



## El secretario general de la O. N. U. fija en 8.150.000 dólares los gastos de control de Jerusalén, cuyo régimen de internacionalización pide Israel que sea abandonado

### Veintinueve naciones han firmado las nuevas

JERUSALEN, 8.— En la parte suroccidental de Jerusalén ha causado desagradable sorpresa la decisión de la Comisión Política de la ONU de internacionalizar la ciudad. Las noticias de Flushing Meadows fueron escuchadas anoche con asombro y comentadas luego con nerviosismo, predominando el criterio de que aquella decisión no podrá llevarse a la práctica.—(Efe)

### LA INFORMACIÓN DE LOS GASTOS

LAKE SUCCESS, 8.— El secretario general de las Naciones Unidas Trygve Lie, ha comunicado al Comité de Presupuestos de dicha Organización que los gastos aproximados que acarrearán durante el primer año, el control de Jerusalén por las Naciones Unidas, y cuyo plan fué aprobado ayer por el Comité Especial, ascenderán a 8.150.000 dólares.

Esta cifra, se dice, se ha obtenido de los gastos sufragados en 1948 por Inglaterra, durante su mandato en aquel territorio.—(Efe)

### ISRAEL PIDE SU ABANDONO

LAKE SUCCESS, 8.— Israel ha reiterado ante las Naciones Unidas su petición de que se abandone el plan de internacionalización de Jerusalén. Advirtió que se trata de un plan condenado al fracaso, de anatemado, al mismo tiempo que se hacía público que en la Comisión de Presupuestos de la ONU ha surgido una gran oposición al gasto que entrañaría la realización de tal plan.

Israel ha hecho esta petición en una declaración entregada a la Prensa y distribuida entre las delegaciones, al mismo tiempo que el grupo asesor de la Comisión de Presupuestos estaba reunido para estudiar el costo de la internacionalización de la Ciudad Santa.

## Fallece en Alicante el general Montero Navarro

### El finado fué gobernador militar de Logroño

ALICANTE, 8.— A la avanzada edad de 80 años, ha fallecido esta madrugada el general de división don Manuel Montero Navarro. Esta tarde se verificó el sepelio con asistencia del gobernador militar de la plaza, alcalde y otras autoridades y personalidades. El entierro constituyó una imponente manifestación de duelo.

N. de la R.—El finado, en su empleo de general de brigada, desempeñó el cargo de gobernador militar de Logroño, y por sus dotes de caballerosidad supo captarse muchos y muy sinceros afectos, por lo que la noticia de su fallecimiento ha de causar, al ser conocida, hondo sentimiento de pesar.

NUOVA RIOJA se asocia a los testimonios de pésame que con tan triste motivo recibimos los deudos del finado general don Manuel Montero Navarro (q. e. p. d.).

## Viaje de pruebas de un avión cubano

### Colombia eleva los sueldos de los funcionarios modestos

### Sigue la lucha entre el Ejército y los rebeldes filipinos

BARAJAS, 8.—De madrugada llegó un avión cubano «D. C. 4», perteneciente a la Compañía de aquella nacionalidad, en viaje de pruebas. La citada empresa tiene el propósito de establecer una línea aérea Habana-París, con escalas en Madrid y Barcelona. En el citado aparato llegó el diplomático cubano don Luis F. de Almagro Elizasa. El avión continuará esta tarde viaje a Barcelona y París.

### «MODUS VIVENDI» ITALO-MEXICANO

MEXICO, 8.—Entre Méjico e Italia fué firmado un modus vivendi comercial, que ha sido aprobado por el Senado mejicano. Se establece en el pacto el intercambio de determinados productos entre los dos países. Figuran entre ellos maquinaria para trabajar la seda y productos alimenticios secos a cambio de estaño, algodón, azúcar, café y otros productos mejicanos.—(Efe)

### ELEVA LOS SUELDOS

BOGOTÁ, 8.—Todos los sueldos de los funcionarios del país inferiores a 300 pesos mensuales, serán aumentados entre un 15 y un 16 por 100, de acuerdo con los respectivos escalafones, según ha anunciado el ministro de Trabajo, Evaristo Saurido. Un decreto dictado anoche por el presidente Ospina, además, fijó un salario mínimo en todo el país de dos pesos diarios, y establece un mes de aguinaldo para todos los trabajadores, y que las empresas repartían un tanto por ciento de las utilidades. El decreto tendrá vigor en primer día de enero próximo.—(Efe)

### MEDIDAS CONTRA LOS DESORDENES ESCOLARES

CARACAS, 8.—La Junta Militar venezolana se ha ocupado hoy de las posibles medidas para poner término a las perturbaciones que han

Se ha dicho que, según el resultado de los cálculos preliminares, la suma necesaria sería de unos nueve millones de dólares anuales; pero Israel afirma que se precisaría una suma mínima de veinte millones anuales.

Los observadores piensan que las principales naciones que se oponen al plan de internacionalización reducirán su elevado coste cuando la Asamblea General comience el debate de la cuestión, en la sesión plenaria de mañana. Algunos han llegado a afirmar que la ONU no podría hacer frente a tales gastos.

La declaración de Israel reitera su plan de que, sin proceder a la internacionalización de Jerusalén, se concierte un acuerdo en virtud del cual las Naciones Unidas se encargaran de la fiscalización de los Santos Lugares.

Respecto al plan de internacionalización, dice la declaración israelita que precipitaría a las Naciones Unidas en un conflicto estéril con pueblos cuyos derechos y aspiraciones nega así la Organización Internacional.—(Efe)

### EVATT HACE UNA DECLARACION

CAMBERRA, 8.—«La reciente decisión de las Naciones Unidas sobre Jerusalén va a proporcionar a Israel una etapa de seguridad», ha declarado Herbert Evatt, ministro australiano de Asuntos Exteriores y ex-presidente de la Asamblea General de las Naciones Unidas.

«El plan aprobado, añadió Evatt, ha sido sinceramente respaldado por todas las jerarquías religiosas del mundo entero.»—(Efe)

### ORGANISMO DE AYUDA A LOS REFUGIADOS

FLUSHING MEADOWS, 8.—Por 47 votos contra ninguno y seis abstenciones, la Asamblea General de la ONU ha creado un organismo de ayuda a los refugiados de Palestina, y ha pedido a las naciones miembros una contribución global de 533.700.000 dólares para el mismo.

El presidente Rómulo levantó la sesión del Pleno hasta las 930 del viernes.—(Efe)

### LA QUEJAS CHINA CONTRA LA U. R. S. S.

FLUSHING MEADOWS, 8.—La moción de envío a la Pequeña Asamblea de las quejas de China contra Rusia y los comunistas chinos se aprobó por 32 votos contra cinco y diecisiete abstenciones. La presentadora Cuba, Perú y El Ecuador. Se aprobó por 45 contra 5, sin abstenciones.

Aprobó también el Pleno de la ONU la moción de Estados Unidos, Australia, Filipinas, Pakistán y Méjico, para que se implantase con respecto a China una política de no intervención, señalando el derecho del pueblo chino a escoger su propio Gobierno, imponiendo respeto a los tratados existentes relacionados con China.—(Efe)

### HOY SE DECIDIRA EL FIDEICOMISO DE SOMALIA

LAKE SUCCESS, 8.—El Consejo de Fideicomisos de las Naciones Unidas no decidirá hasta mañana si ha de invitar a los representantes

noamericanos, delegados en las Naciones Unidas y representantes de otras organizaciones interesadas en los asuntos hispanoamericanos.—(Efe)

### PROPUESTA SOBRE EL CAFE

WASHINGTON, 8.—El delegado brasileño en el Consejo Económico y Social de la Organización de los Estados de América aboga por la creación de un monopolio internacional que mantenga elevado el precio del café en el mercado norteamericano. Este delegado, Dr. Paragnus, declaró en la sesión especial convocada para tratar del asunto, que la ausencia de una política coordinada por parte de los países iberoamericanos es prueba suficiente de que nunca ha existido tal monopolio.—(Efe)

### A MANILA

BARAJAS, 8.—A las 22 horas salió en avión para Manila el senador filipino don Carlos Tan.

### LOS REBELDES FILIPINOS

MANILA, 8.—En un tiroteo registrado en la provincia de Batangas, entre la fuerza pública y una partida de rebeldes bien armados, pertenecientes, se cree, a las huestes de Francisco Medrano, han sido muertas siete personas y heridas varias más, ajenas todas ellas a la lucha y que viajaban en un autobús y un jeep, entre Batangas y Lipa. Uno de los muertos es un sobrino del gobernador de la provincia.

Una información no confirmada dice que tanto la Policía como los rebeldes han tenido bajas.—(Efe)

### EL DOLAR EN CHILE

SANTIAGO DE CHILE, 8.—El senador Heliodoro Guzmán, presidente del partido radical, ha manifestado que el Gobierno chileno está estudiando un solo tipo de cambio con el dólar a razón de 75 pesos chilenos.—(Efe)

### NUOVA SEDE DE LA UNION PANAMERICANA

WASHINGTON, 8.—La Unión Panamericana inaugura hoy su nuevo edificio con una fiesta. A la que el secretario de la Organización de los Estados Americanos, Alberto Flores Camargo, ha invitado a unas 2.000 personas, entre las que se cuentan las delegaciones hispa-

firmas fueron hechas sobre la misma histórica mesa que se empleó en la Convención original de la Cruz Roja en 1864.

La delegación rusa no estuvo presente en el acto, pues el avión donde viajaban los delegados rusos quedó detenido en Viena a consecuencia de la niebla.—(Efe)

### MONOPOLIO INTERNACIONAL DEL OPIO

PARIS, 8.—Leo Stehlin, representante del secretario general de la ONU, anuncia la creación de un monopolio internacional del opio, quedando la producción limitada a las necesidades del mundo con fines médicos. El anuncio se ha hecho al terminar una reunión de la misión de representantes de los principales países productores de opio (India, Irán, Turquía y Yugoslavia) y de observadores de China, Egipto, Francia, Países Bajos y Estados Unidos. La Comisión sale esta tarde por vía aérea para Nueva York.—(Efe)

### FARMER NO TIENE PRISA

LONDRES, 8.—Frank Iko Farmer, abogado de Nashville (Tennessee), en los Estados Unidos, y uno de los mayores entusiastas del Gobierno mundial, ha declarado en la sede en esta capital de la cruzada en pro de ese Gobierno, que aún no ha recibido contestación a un telegrama en que pedía a Stalin una entrevista para tratar de la participación rusa en el repetido Gobierno, pero que está dispuesto a estar mucho tiempo insistiendo para conseguirlo. Farmer ha logrado que el Estado de Tennessee dé una ley según la cual sus habitantes pueden elegir representantes en la Convención del Gobierno Mundial que se celebrará en Ginebra en 1950.—(Efe)

### LA YUDA MILITAR

WASHINGTON, 8.—Los organismos oficiales competentes han reservado, a título provisional, una partida de mil millones de dólares para el suministro de armas a Europa en el segundo año de vigencia del programa de ayuda militar. El Congreso votó una suma análoga.—(Efe)

### MEJORA LA SITUACION ECONOMICA BRITANICA

LONDRES, 8.—«La situación de Gran Bretaña en los mercados mundiales ha mejorado después de la desvalorización», declaró el ministro inglés de Hacienda, señor Stafford Cripps.

En una conferencia de Prensa, Cripps señaló que, a pesar de este mejoramiento, es preciso todavía restringir los pagos en oro y en dólares.—(Efe)

### DICE EISENHOWER

HOUSTON (Texas), 8.—«Una economía nacional solvente es la principal garantía que pueden tener los ciudadanos norteamericanos de su continuada seguridad personal en una sociedad fuerte y productiva», ha declarado el general Eisenhower ante once mil personas reunidas en la Cámara de Comercio.

Habló del peligro de que se siga el camino de la ereglamentación, y fué estruendosamente aplaudido cuando afirmó que la seguridad no puede lograrse con una economía en ruinas.—(Efe)

### DICE MOULTON

NUOVA YORK, 8.—Los Estados Unidos tienen recursos básicos suficientes para hacer el siglo próximo tan grande en el progreso industrial como lo fué el pasado, pero la dificultad mayor con que se enfrentan sus hijos acaso sea la creciente carga de impuestos y programas de seguridad social, que en 1960 importarán de 20 a 28.000 millones de dólares anuales, y en 1980, 36.000 millones, ha declarado el doctor Moulton en una conferencia pronunciada en la Brooklin S. Institution.—(Efe)

### CHIANG-KAI-CHEK y el Gobierno se trasladan a Formosa

Li Tsun Yen llega a Nueva York con su familia y secretarios

HONGKONG, 8.—Los comunistas han avanzado hacia Chengtu y la caída de esta ciudad hará que la zona más rica de toda China pase a manos de los comunistas, dejándoles la puerta abierta para la ocupación de la China continental. En la provincia de Sikián, la defensa es casi nula.—(Efe)

### LI LLEGA A NUOVA YORK

NUOVA YORK, 8.—El presidente interino de China, Li Tsun Yen, ha llegado a esta ciudad para someterse a un tratamiento médico. Padece úlcera de estómago.

Antes de ingresar en el hospital ha declarado que espera estar restablecido pronto para regresar a su país y reanudar la lucha contra la agresión comunista.

Li, que cuenta 61 años de edad, ha venido acompañado de su esposa, dos hijos, secretarios y sirvientes.

### EL GABINETE TAMBIEN

HONGKONG, 8.—El Gabinete nacionalista, reunido en sesión extraordinaria, acordó además de su traslado a Formosa, la creación de dos organizaciones de guerrilleros que proseguirán las operaciones en el continente. Una de estas organiza-

## EN TORNO A LOS ENVIOS DE MATERIAL ATOMICO A RUSIA

### Taylor declara que los soviets han montado un bloqueo pasivo en Berlín

### Kostof, exviceprimer ministro búlgaro, se retracta de la declaración sobre espionaje, pero mantiene su antisovietismo

LONGVIEW, 8.—El director del puerto de esta ciudad, Harvey Hatt, ha declarado hoy que, a través del puerto de Longview, Wyhinton pasaron varias veces cazas con materiales de laboratorio que se embarcaron a bordo del buque soviético «Enrikov» con destino a Moscú, vía Vladivostok.

Según la declaración de Hatt, el material enviado comprendía cámaras Zeiger 310-A) y registradores 401-A), todo ello adquirido por el Gobierno de la Unión Soviética a la empresa «Cyclotron Specialties Company», de Moraga, California.—(Efe)

### ELUDIENDO RESPONSABILIDADES

WASHINGTON, 8.—El Departamento de Estado ha comunicado que la responsabilidad de la aprobación de los envíos de uranio a Rusia durante la pasada guerra recaía principalmente en la Administración de Préstamos y Arrendos y no en el Consejo de Guerra Económica que en un tiempo presidió Henry Wallace.

La declaración fué hecha con el fin de rectificar un error del secretario de Estado, Acheson, quien dijo que el responsable era el Consejo mencionado.

La declaración y las aclaraciones en tal sentido, han sido confirmadas por el portavoz del Departamento de Estado.—(Efe)

### DECLARACION DE LATHAM

RENSSEBORE (Estados Unidos), 8.—El oficial que regulaba los vuelos de los aviones norteamericanos «B-17» hacia Rusia durante la pasada guerra mundial, comandante de Aviación Latham, ha declarado que la Unión Soviética tuvo acceso en 1944 a los secretos norteamericanos referentes al radar, los instrumentos de navegación aérea en general y los visores de lanzamiento de bombas «Norden». Agregó que en un vuelo a Ucrania resultaron averiados varios aviones norteamericanos equipados con radar y con equipos visores para bombardeo, sin visibilidad, y todos los aviones quedaron al cuidado de los rusos.—(Efe)

### TAMBIEN RECIBIO DEL CANADA

OTTAWA, 8.—Un cargamento canadiense de mineral de uranio valorado en 2.445 dólares, fue enviado en mayo de 1943 a Rusia, ha declarado en la Cámara de los Comunes el ministro canadiense de Comercio, D. D. Howe.

Howe añadió que, en virtud de la

política que en aquella época regia, de ayudar cuanto se pudiera a la Unión Soviética, el envío se hizo de una forma completamente legal.—(Efe)

### BLOQUEO PASIVO EN BERLIN

BERLIN, 8.—El general Maxwell D. Taylor, comandante norteamericano de Berlín, ha declarado que los rusos han montado un bloqueo pasivo en Berlín.

En una entrevista concedida a la Prensa, el general Taylor ha dicho que «los rusos, al tomar medidas para resolver el confuso apuro económica de esta ciudad de cuatro millones de personas, han paralizado los esfuerzos tetrapartitos para volver Berlín a la normalidad». «Los rusos se están siempre por las ramas en la resolución de cosas sin importancia», añadió. Afirmó que en ciertos aspectos los berlineses están ahora peor que en el pasado invierno, cuando el carbón para sus hogares fué cortado por las fuerzas de ocupación soviética. «Es un bloqueo económico en muchos aspectos más eficaz que el antiguo bloqueo ruso.»—(Efe)

### PIDEN EXPLICACIONES A A DENAUER

BONN, 8.—Los altos comisarios aliados han llamado a conferencia al canciller Adenauer, al parecer para que les explique sus declaraciones sobre el rearme, que consisten en contradicciones con la promesa escrita de impedir la rearmamentización alemana en cualquier forma. También se discutirá la especie de que los Gobiernos de los Estados de la Confederación han elaborado un plan de creación de potente Policía paramilitar.—(Efe)

### REDISTRIBUCION

BRUSELAS, 8.—Según manifiestan círculos fidedignos, dice la «Agence United Press», 300.000 toneladas de materiales y artículos destinados inicialmente a Rusia en concepto de reparaciones alemanas, van a ser distribuidos entre las 19 naciones miembros de la Agencia Interaliada de Reparaciones, a la que no pertenece la URSS.—(Efe)

### EL CASO DE OTTO GROTEWOL

BERLIN, 8.—La radio berlinesa de autorización soviética anuncia que el jefe del Gobierno alemán oriental, Otto Grotewohl, no pronunciará la declaración ante el microfono que tenía anunciada. La Oficina de Información de la zona soviética, no ha querido confirmar ni desmentir las informaciones relativas a la enfermedad de Grotewohl, que, desde luego, no ha asistido a la sesión de la Cámara Popular celebrada hoy.

El diario «Socialdemokrat», de autorización británica, dice que Grotewohl trató de suicidarse ayer después de una discusión con otras destacadas personalidades del partido de Unidad Socialista procedentes del comunismo. El proce de la socialdemocracia.—(Efe)

### GARRY DAVIS INSISTE

PARIS, 8.—El ciudadano del mundo Garry Davis ha pedido al Ministerio del Interior una rápida contestación a su petición de documentación para poder trasladarse a Alemania a realizar una campaña de industrialización resistencia pasiva.—(Efe)

### KOSTOF SE RETRACTA

VIENA, 8.—Según la agencia oficial de noticias checa, el ex viceprimer ministro búlgaro Traicho Kostof ha negado en parte su confesión previa en la cual se declaraba culpable de conspirar contra su país. Kostof, dice dicha agencia, cuyo juicio comenzó ayer ante un Tribunal de siete magistrados, se declaró inocente de la acusación que contra él se hace de ser espía de los Estados Unidos y Gran Bretaña, tratando de transformar a Bulgaria en una colonia del imperialismo. Kostof, sin embargo, se declaró culpable de antisovietismo.—(Efe)

### COMENTA RADIO MOSCU

LONDRES, 8.—La retractación de las declaraciones que había prestado con anterioridad Traicho Kostof ha producido gran impresión en el campo comunista de la Europa Oriental. La radio de Moscú, al comentar el hecho, ha dicho: «Kostof, incoherentemente, ha negado la evidencia escrita por su propia mano durante las investigaciones preliminares y se ha negado a responder a preguntas del Tribunal.»—(Efe)

### OTROS QUE SE CONFIESAN CULPABLES

ESTAMBUL, 8.—Otro de los acusados en el proceso Kostof, Nikola Natchev, ex vicepresidente de la Comisión Económica y Financiera, se confesó su culpabilidad y ha acusado a Kostof de haber sido durante la guerra informador de la Policía búlgara, y después de ella, agente británico.

El ex ministro de Hacienda doctor Ivan Stefanof, que inició anoche su confesión de culpabilidad, la ha terminado hoy. Reconoce que espía a favor de los británicos y que realizó sabotaje económico.

Kostof no ha declarado hoy. Si dice en Sofía que es la primera vez en once años que un comunista se retracta de una confesión de culpabilidad en un gran proceso de depuración.—(Efe)

### EXTRAÑO PROCEDER DEL «DAILY WORKER»

LONDRES, 8.—A diferencia de los demás periódicos comunistas de Europa, el londinés «Daily Worker» da gran relieve a la repudiación oral por Kostof de su anterior declaración escrita de culpabilidad de tráfico y espionaje. «Kostof dice que no es culpable de espionaje», agrega el titular del «Daily Worker».—(Efe)

## FESTIVIDAD DE LA INMACULADA CONCEPCION

### La esposa de S. E. el Jefe del Estado presidió, con los ministros del Ejército, Marino, Aire y Obras Públicas,

### una solemne función religiosa organizada por la Asociación de Damas de la Inmaculada en honor de la Patrona de Infantería

MADRID, 8.—Con asistencia de la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, se ha celebrado en el templo de San Francisco el Grande, una solemne función religiosa, organizada por la Asociación de Damas de la Inmaculada Concepción, en honor de la Patrona de Infantería española.

A las once de la mañana llegó a la Plaza de San Francisco, doña Carmen Polo de Franco, acompañada por la señora de Alonso Vega, presidenta de la Junta de Damas de la Inmaculada Concepción. La esposa del Caudillo fué cumplimentada por los ministros del Ejército, Marina, Aire y Obras Públicas, y por el capitán general de la Primera Región Militar. La Junta de Damas obsequió a doña Carmen Polo de Franco con un magnífico ramo de flores.

Frente al templo formaba el batallón de Infantería del Ministerio del Ejército con bandera y banda de música, que fué revisado por el ministro del Ejército, marqués de Dávila, a su llegada, acompañado del capitán general.

El templo de San Francisco el Grande se encontraba magníficamente adornado con profusión de banderas de los distintos regimientos y somates de España, gran cantidad de armas automáticas y atributos del Arma de Infantería. En el altar mayor figuraba una imagen de la Inmaculada Concepción aureolada, con la Bandera Nacional, Plantas, flores y una gran iluminación, daban al templo aspecto muy brillante.

En la puerta de la iglesia, la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado fué recibida por el vicerrector, P. Jerónimo Sanz. Doña Carmen Polo de Franco ocupó un reclinatorio en el altar mayor, en el lado del Evangelio, acompañada de la esposa de Alonso Vega. Al pie del altar y en el lado del Evangelio, se situaron los ministros del Ejército, teniente general marqués de Dávila; de Marina, almirante Regalado; del Aire, general González Gallarza, y de Obras Públicas, general Fernández Ladreda. En el lado de la Epístola, tomaron asiento el capitán general de la Primera Región Militar, teniente general Muñoz Grandes; los tenientes generales Ponte y Manso de Zúñiga,

Vigón, Martín Alonso, García Vellido, Alonso Vega, González Gallarza (don Joaquín), Asensio y Moscardó. Dando frente al altar, se situaron los subsecretarios del Ejército, del Aire y el secretario general del Ministerio de Marina. En otros lugares, se encontraban el alcalde de Madrid, presidente de la Diputación, gobernador militar, director general de Seguridad, jefe superior de Policía y numerosos ministros generales, jefes y oficiales de los tres Ejércitos, así como las damas que forman la Junta de la Inmaculada.

La escuadra de gastadores del batallón del Ministerio del Ejército daba guardia de honor al altar mayor, donde fué depositada la bandera que llevó el interior del templo el jefe de la División Acorazada, general Bartomeu. Ofició en la ceremonia religiosa el vicario general castrense, don Leopoldo María de Castro, asistido de tres Padres franciscanos.

Terminada la función religiosa, la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, fué despedida con los mismos honores que a su llegada, y el numeroso público estacionado en los alrededores del templo, la hizo objeto de una caudosa ovación.

Las fuerzas que habían rendido honores desfilaron por último ante los ministros y demás autoridades.

### FUNCION EN LA CATEDRAL

MADRID, 8.—En la Santa Iglesia Catedral se ha celebrado esta mañana, con motivo de la festividad de la Inmaculada Concepción, una solemne misa de pontifical, que fué presidida por el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay, y en la

que asistieron el presidente de la Diputación, gobernador militar, director general de Seguridad, jefe superior de Policía y numerosos ministros generales, jefes y oficiales de los tres Ejércitos, así como las damas que forman la Junta de la Inmaculada.

La escuadra de gastadores del batallón del Ministerio del Ejército daba guardia de honor al altar mayor, donde fué depositada la bandera que llevó el interior del templo el jefe de la División Acorazada, general Bartomeu. Ofició en la ceremonia religiosa el vicario general castrense, don Leopoldo María de Castro, asistido de tres Padres franciscanos.

Terminada la función religiosa, la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, fué despedida con los mismos honores que a su llegada, y el numeroso público estacionado en los alrededores del templo, la hizo objeto de una caudosa ovación.

Las fuerzas que habían rendido honores desfilaron por último ante los ministros y demás autoridades.

### FUNCION EN LA CATEDRAL

MADRID, 8.—En la Santa Iglesia Catedral se ha celebrado esta mañana, con motivo de la festividad de la Inmaculada Concepción, una solemne misa de pontifical, que fué presidida por el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay, y en la

(Pasa a la sexta página)

# VENTANA A LA CALLE

Fue el de ayer un día con flozina y frío. Acaso el frío pareciera mayor por la flozina. O puede que la flozina molestase más por el frío. Y hasta es muy posible que ambas cosas resultasen desagradables por ambas cosas. Bueno; o lo que sea.

El caso es que ayer no hizo buen día. Pero nos dio igual. La festividad señaladísima del 8 de diciembre había de celebrarla dignamente aún con el voto en contra del Observatorio meteorológico. Y se celebró. En otros lugares de este mismo número verán ustedes de qué brillantez, solemnidad y variadísimo modos. Así que no hace falta agregar aquí ni media palabra más.

Ni de esto, ni de ninguna otra cosa. Porque ayer fue un día que, en punta a materia comestible, dió muy poquito de sí. Si acaso, y para que no digan ustedes que no estamos tan tanto de la actualidad internacional, señalaremos con cierta alarma esa asociación de señoras inglesas de pies grandes.

¿Pero es posible que una mujer con los pies como auto-buses pretenda hacer de esto un motivo de ostentación, en lugar de intentar ocultar pudorosamente su desgracia?

Y si es que esto no pudiera ser, porque un cuarenta y cinco centímetros no hay manera de ocultarlo por mucho que haga uno, ¿no comprenden que tampoco vale presumir, porque a quienes les van a ganar siempre las holandesas que los tienen hasta de bola?

En fin: que estas damas inglesas han sacado los pies de las alforjas.

Y hasta mañana, que llueve...

## Club Taurino

Hoy, a las ocho de la noche, en los salones del Club (Café Los Leones), se celebrará la conferencia a cargo del crítico de Radio Bilbao don Emiliano de Urquía.

### "LITRI"

con el tema siguiente:  
LA FALDA LARGA (OJU SERIA)  
y  
EL «BARBAS» DE CINCO AÑOS

## COMPRO FINCA

De 2.500 a 5.000 fanegas. No importa sin regadío. Preferible sin plantados ni edificaciones. Dirigir ofertas a D. Gregorio Santamaría, en Laguardia (Alava).

## AGUACALIENTE "ARTEAGA"

HERRERIAS, 51.

### AVISO

JOSE MARTINEZ pone en conocimiento de su clientela y público en general, haber trasladado su taller mecánico al número 24 de la misma calle Gral. Primo de Rivera.

## LA HERNIA EN INVIERNO

No le preocupará el catarro más fuerte ni la tos más persistente si contiene su hernia con el SUPER OBTURADOR HERNIUS AUTOMÁTICO, sin tirantes, peso ni presiones. Bajo medida, molde y pres. fac. (C. C. S. 10.080).

ESTOMAGO CAIDO. Sus trastornos los corregirá y evitará usando el moderno ELEVADOR HERNIUS, suprema creación que le evitará el uso de antiguas y molestas fajas. Bajo pres. fac. (C. C. S. 10.080).

Visita en Logroño: El sábado, día 10 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. PEREZ SANCHEZ, Plaza Alcazar Toledo, 22. En PAMPLONA, el viernes, día 9 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. CIGANDA, Leyre, 19.

GABINETE ORTOPEDICO Rambla Cataluña, 34, BARCELONA.

# La Vida en la Ciudad

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. ASAMBLEA ASISTENCIAL

Bajo la presidencia del delegado provincial de Sindicatos, secretario y vicesecretario de Obras Sindicales, celebró reunión la Comisión Permanente de la Asamblea Asistencial, correspondiente al mes de diciembre, siendo aprobada, una vez leída, el acta de la sesión mensual anterior.

Después de la inversión de fondos asignados para el mes anterior, cifrados en ingresos y gastos, fue aprobada la liquidación.

El señor Aróstegui, médico de la «Obra 18 de Julio», dió cuenta detallada de las instancias presentadas por productores incurables o aquejados de largas enfermedades, y examinadas toda clase de circunstancias por los concurrentes, se acordaron los siguientes socorros: Permin Sáez Barragán, Félix Gutiérrez, Fidel Abad, Dionisio Anguiano López, hasta 215 pesetas; Desiderio Horno Barragán, Emilio Rincón García, Juan García Arenal, Alejandro Fernández Cabezon, Martín Andrés Esquina, previa indagación y apoyando en su demanda, 1250 pesetas diarias.

Félix Rico Urrecho, Alfredo Rodríguez, Jesús Azofra Delgado, Santiago Cristóbal Leza, Julio Hernández Fernández, cinco pesetas diarias.

En cuanto a José Barrio Marín, será sometido a examen del especialista correspondiente, tras cuyo resultado se procederá convenientemente. Se conceden en principio, 1250 pesetas diarias a Jesús Salazar Leániz, consultando su caso con la Hermandad de Labradores del pueblo de Salazarra para proceder en definitiva. Fue denegada la petición de Luis Escobosa García y Antonio Lozano Gómez, por no asistirles ningún derecho.

El señor Aróstegui dió cuenta del remanente de fondos de la «Obra 18 de Julio», que pone a disposición de la Asamblea Asistencial, con la finalidad de que mejor pueda cumplir sus fines altamente sociales, y se acuerda, a su propuesta, dedicar la cantidad de 14.000 pesetas para la obtención de aparatos ortopédicos, y 20.914 para aplicaciones de radioterapia, en sus distintas fases. También el señor Aróstegui comunicó haberse obtenido dos plazas en sanatorios fuera de la localidad, con destino a tuberculosos no internados ya, por lo que se publicará el correspondiente anuncio en la Prensa, para conocimiento de cuantos pudieran estar interesados.

También hizo resaltar, y se aprobó para el año de 1950, la necesidad de formación de un fondo dedicado a desplazamientos de enfermos y acompañantes que hayan menester de desplazarse a otras localidades por la misma necesidad de su tratamiento o por disponer de medios más adecuados o perfectos que los que en Logroño se poseen. Finalmente se aprobó una rebaja de 200 pesetas por pago de la parte que le correspondiera pagar por el aparato de prótesis dental a don Sebastián Martínez Cenzano; pero no se le podría atender hasta el año venidero, por haberse agotado los fondos.

Reunidos los informes de las distintas ponencias, se aprobaron las

siguientes resoluciones, de conformidad con los informes: adaptación de tres becas, sueldos del profesorado, personal directivo y administrativo de las Escuelas de Formación Profesional de los Sindicatos, en relación con el cometido y horas de labor docente semanales; pago trimestral de las becas; transmutación de fines a favor de mejoras en el campo de deportes de Calahorra, propiedad de los Sindicatos, de los fondos destinados a la habilitación del «Hogar del Productor»; aportación económica a la «Campaña de Navidad», en consonancia con la Obra Asistencial, a productores necesitados, colaborando con el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, a quien se harán entrega de 16.711 pesetas, solicitando el mismo tiempo que el delegado provincial de Sindicatos forme parte de la Comisión Ejecutiva del reparto, en nombre de la Asamblea Asistencial de los Sindicatos.

Fue retirada la ponencia sobre préstamos a los funcionarios sindicales por el mismo ponente. Finalmente, diéronse a conocer las memorias y balances de la marcha de las Cooperativas de Albarcales de Cervera de Río Albarca y Haro, aprobándose ambos.

## Necrológicas

Confortado con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad, a los 57 años de edad, ha entregado su alma a Dios nuestro estimado y conocido convencido don Celedonio Morgia Martínez. Industrial acreditado en Logroño, como antiguo dueño del establecimiento «El Arca de Noé», se hallaba retirado virtualmente de los negocios, si bien se dedicaba a las comisiones, dado su precario estado de salud.

Por su carácter bondadoso y servicial, gozaba de merecido aprecio entre cuantos lo conocieron y que han sentido vivamente su fallecimiento. A sus apenadas hijas, doña Angeles, doña María Luz y María Isabel; hijos políticos; hermanas, doña Aurelia; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia, les expresamos nuestro sentido pésame.

Doña Ramona García de Jalón Estanga ha fallecido en Viana, a los 65 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad.

Dama de reconocida piedad y virtud, distinguióse por la práctica de la caridad entre los menesterosos, por lo que su muerte ha sido hondamente sentida en todos los sectores sociales tanto en Viana como en Logroño, donde era muy conocida y estaba emparentada con apreciadas familias logroñesas.

Reciban en estos momentos de aflicción nuestro sentido pésame sus apenados hermanos, don Felipe y doña Primo; hermana política, sobrinos, prima y demás familiares.

## PEQUEÑOS SUCESOS

Asistencias. En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer las siguientes asistencias: Julián Callego Noguera, de 75 años, erosiones con hematoma en pómulo izquierdo y herida contusa en dorso de la mano izquierda, leve, por caída en la vía pública.

María Rosa Serrano García, de 5 años, de herida contusa en región frontal, leve, por caída en su domicilio.

Gabriela Ibáñez Larios, de 70 años, de herida contusa en región frontal, leve, por caída en la vía pública.

José Jiménez Jiménez, de 17 años, de herida contusa en región frontal, leve, por agresión en la calle.

## NOTICIAS DIVERSAS

Homenaje al Dr. López Barroso.—El homenaje que los sanitarios de la provincia rinden al jefe provincial de Sanidad, Dr. López Barroso, tendrá lugar hoy, viernes, a las dos de la tarde, en los salones del Círculo Logroñés.

Petición de mano.—Por nuestros convecos don Francisco Aramayo Andrés, y señora, y para su hermano Pablo, conde de la «Casa Sobrón», de Baños de Río Tobía, fué ayer pedida en Nájera al fabricante de muebles don Angel Peña Jiménez, y su esposa doña Benita Prado, la mano de su bella hija Conchita.

Entre los prometidos se cruzaron los regalos de rigor y la boda quedó concertada para fecha próxima.

Expresamos al futuro matrimonio nuestra felicitación, que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

SI, SEÑOR, ES EN GABAN  
*Palacios*  
EL QUE VD. ADMIRA POR SU DISTINCIÓN PERSONALÍSIMA.  
MOLA, 18.

Las misas que se celebren mañana, sábado, día 10, en la iglesia de San Bartolomé, a las 6:15, 7:30, 8:30, 9 y 10, en el altar Mayor; en la iglesia de la Redonda, a las 8 y a las 10 en el altar del Carmen, 8:30 en el de la Milagrosa y 11 en el Santo Cristo; en las Siervas de Jesús, a las 8; en la iglesia de Valvanera, a las 8:30, y en la iglesia de Páisco, a las 9 y a las 9:30, en el altar de la Purísima, y el domingo, día 11, a las 10 en la capilla del Cementerio y a las 10:30 en la del Santo Cristo del Humilladero, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de DON JOSE LUIS REBOIBO SAENZ (a. e. p. d.), que falleció el día 10 de diciembre de 1949. Su viuda, hijos y demás familia, ruegan la asistencia.

## Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

### Distribución al público de las colecciones de cupones del primer semestre de 1950

Como el día 2 del próximo enero entrará en vigor las colecciones de cupones del primer semestre de 1950, por caducar el día anterior las que actualmente rigen, es necesario recordar las normas más importantes que habrán de observarse por los establecimientos distribuidores de las mismas, así como también por el público, para el reparto de las mencionadas colecciones:

Primera.—Las colecciones de cupones serán retiradas por sus titulares en la misma tienda en que estén censados, previa presentación de la tarjeta de abastecimiento y cartilla del actual semestre, debiendo facilitárselas los establecimientos una vez inscritas en sus censos, cortado el boletín de ultramarinos y hechas las anotaciones oportunas. Como garantía de la entrega de las mencionadas colecciones, se cortará de la tarjeta el cupón de canje relativo al primer semestre de 1950, en el que se habrá anotado por su titular la serie y número de la tarjeta, teniendo también que cortar la tapa de la colección de cupones próxima a caducar.

Segunda.—Los particulares, al hacerse cargo de las colecciones de cupones, las examinarán detenidamente para comprobar si les falta alguna hoja o adolecen de algún otro defecto, ya que, una vez retiradas del establecimiento, no se admitirá reclamación alguna, por haberse hecho saber al público, por medio del periódico local NUEVA RIOJA del día 4 del actual, las características de las colecciones que van a entrar en vigor.

Tercera.—Una vez en posesión de las colecciones de cupones, sus titulares procederán a inscribirlos en las panaderías y carnicerías en que estén censados, cuyos establecimientos adjudicarán el mismo número de cliente que actualmente poseen y les cortarán el boletín de pan o carne, respectivamente, para justificar ante esta Delegación.

La distribución de las ya repetidas colecciones ha de quedar terminada, a más tardar, para el día 20 del actual.

Cuarta.—Las establecimientos que hayan distribuido las colecciones que van a entrar en vigor, justificarán dicha entrega en este organismo, del día 21 del actual al 2 del próximo enero, presentado la tapa que habrán cortado a la cartilla vieja, en la que habrán cosido o pegado el cupón de canje cortado a la tarjeta, como ya se viene haciendo en semestres anteriores; presentarán igualmente las colecciones de cupones retiradas de sus establecimientos, cuyos números habrán hecho constar en la parte posterior de la factura, relacionando nominalmente al dorso de la misma las personas que figurando censadas en su tienda no hayan retirado las colecciones de cupones próximas a entrar en vigor.

Quinta.—Por caducar el día primero del próximo enero los padrones de clientes y censos de adultos, las tiendas de ultramarinos, panaderías, carnicerías y economatos y colectividades, tendrán que confeccionar otros nuevos y por duplicado para todo el año 1950, en los que tendrán gran cuidado de dejar en blanco los números de cliente correspondientes a las hojas producidas durante todo el año 1949, y los de aquellos que se retiraron ahora sus colecciones, a pesar de no haber causado baja, haciéndolo constar en diligencia, al final de cada hoja, del padrón de clientes, al objeto de poder ser aprovechados correlativamente en ulteriores altas de los apéndices sucesivos. En el mismo plazo que se le dio anteriormente para liquidación de las cartillas, se presentarán en esta Jefatura para las panaderías, tiendas de ultramarinos, carnicerías, economatos y colectividades, los nuevos padrones de clientes, en unión de los boletines de inscripción debidamente ordenados por el número de cliente, en los que se habrán anotado previamente los nombres y apellidos del titular, número de tienda y cliente.

Los impresos necesarios para confeccionar los citados padrones, serán retirados por los dueños de establecimientos de ultramarinos, panaderías, carnicerías, economatos y colectividades, de los almacenes de esta Delegación, sitos en la Avenida del General Queipo de Llano, 7, bajo, durante los días 7 y 9 del actual, de 4 a 7 de la tarde.

Sexta.—Al hacer la primera entrega de artículos con cargo a las nuevas colecciones de cupones, retirarán los cupones que hayan quedado en la cartilla caducada, para su entrega en estas oficinas.

Séptima.—Los precios de las mencionadas colecciones de cupones son los siguientes: Primera categoría, 150 pesetas; segunda, 120 pesetas; y tercera, 075 pesetas. RESERVISTAS DE CEREALES PANIFICABLES, LEGUMBRES, ARROZ Y PATATAS

Como en semestres anteriores, se advierte a los beneficiarios de estas clases de reservas, la obligación que tienen de entregar sus colecciones de cupones y tarjetas de abastecimiento, en las tiendas de ultramarinos en que actualmente están censados, a fin de que por los dueños de las mismas, una vez recibidas, sean entregadas en estas oficinas para verificar el canje por las nuevas cartillas, advirtiéndoles que este cometido deben llevarlo con la mayor rapidez posible a fin de que cada beneficiario de «reserva» que esté en posesión de su cartilla cuando éstas entren en vigor.

Logroño, a 7 de diciembre de 1949.—El gobernador civil accidental, Agapito del Valle López.

## Hace 25 años

Nuestro paisano don Mariano Rojo, oficial de las oficinas centrales de la Compañía del Ferrocarril del Norte de España, tomó posesión del cargo de jefe de sección, obtenido mediante competitiva oposición con el número 2 entre los 33 opositores.

Falleció nuestro convecino don Juan de la Mata Anguiano, apoderado de la Casa Luis Santos. Su fallecimiento fué muy sentido, pues contaba con dilatadas amistades, como se puso de manifiesto en la conducción del cadáver al cementerio, que fué una nutrida manifestación de duelo.

En el Teatro Bretón debutó la compañía de comedias policas de Enrique Rambal con la titulada «El carnet del diablo», que, entre otros, y en cuanto a la ejecución, fué muy notable por parte de todos, especialmente por el señor Rambal.

Tan desagradable como el anterior fué el día de hoy, y de densa niebla, que se disipó al mediodía, volviendo por la tarde a formarse. La temperatura máxima al sol fué de 6 grados; a la sombra, 4, y mínima, 12.

En Calahorra celebró Junta general el «Nuevo Casino», y se eligió la directiva, formada por los señores don Francisco Mesa, don Antonio González, don José María Madroñán, don Benjamín Achítegui, don Pedro Baroja, don Carlos Espinosa y don José Díez Ortega.

En Santo Domingo, con tiempo frío y gran animación, comenzó la feria de ganados en la gran explanada de Las Ollerías, presentándose muchos y buenas ejemplares; haciéndose bastantes transacciones no obstante el precio alto del ganado.

A un industrial panadero de Alfoaro le fué impuesta una resposable multa por haberse encontrado a ratón muerto dentro de uno de los panes vendidos.

HACE 50 AÑOS.—En la sesión que celebró el Ayuntamiento se acordó que, con motivo de las próximas fiestas de Navidad, se gratificara a todos los empleados municipales con una cantidad equivalente al sueldo de diez días, prohibiendo en absoluto a todos ellos, incluso a los serenos, el formular petición alguna al vecindario.

Las temperaturas del día de hoy fueron: Máxima al sol y a la sombra, 6 y 42 grados, respectivamente, y mínima, 1.

En Briñas se vendió el vino a 225 pesetas la cántara; Salinillas, 150; Fonzaleche, 250; Cuzcurrita, de 250 a 275; Castañares, de 125 a 175; Olmuri, 3; y San Asensio, de 275 a 3.

## Notas Militares

MANDOS.—Han sido designados para el mando de la Caja de Reclutas número 14 el teniente coronel de Infantería don Calisto de la Cámara Gómez, y para el de la 107 Comandancia de la Guardia Civil el teniente coronel de dicho Cuerpo don Modesto Fantovar Aluy.

PLANTILLAS.—El «Diario Oficial» del Ministerio de Ejército publica decretos por los que se modifican las plantillas de los Cuerpos de Intendencia, Intervención, Sanidad y Farmacia Militar. Se aumenta la plantilla del Cuerpo de Intendencia de Ejército en un intendente de Ejército, cinco coroneles, siete tenientes coroneles, ocho comandantes y veintidós capitanes, y se disminuye la actual plantilla en sesenta y cinco tenientes. La del Cuerpo de Intervención Militar se aumenta en las siguientes plazas: Cuatro coroneles, seis tenientes coroneles, siete comandantes y diez capitanes, y queda disminuida en cuarenta tres tenientes. La del Cuerpo de Sanidad Militar se aumenta en dos inspectores médicos de segunda, siete coroneles, seis tenientes coroneles, diecinueve comandantes, veintidós capitanes médicos y cuatro comandantes de la escuela de Sanidad Militar, y se disminuye en noventa y nueve tenientes médicos, cuatro capitanes y diecisiete tenientes de la escuela de Sanidad Militar. Y la plantilla del Cuerpo de Farmacia Militar se aumenta en dos coroneles, dos tenientes coroneles, tres comandantes y once capitanes, y se disminuye en veintidós tenientes.

También publica el citado periódico oficial decretos por los que se reorganiza la Dirección General de Industria y Material.

CUERPO JURIDICO DEL EJERCITO.—El Ministerio del Aire convoca doce plazas de ingreso en la Academia del Cuerpo Jurídico del Ejército del Aire.

## CENTROS OFICIALES

### Servicio de Carnes, Cueros y Derivados

#### SACRIFICIO DE GANADO DE CERDA

Initiado el 15 de octubre el período de sacrificio de ganado de cerda para consumo en fresco, se recuerda a todos los ganaderos productores que, de acuerdo con el derecho preferente que les asiste, pueden hacer ofertas a esta Jefatura Provincial del ganado que cesen con destino al consumo de la provincia o para exportar a otras con la debida previsión, para evitar acumulaciones de ofertas que redunden en perjuicio de los intereses de aquéllos.

## ESCUELAS Y MAESTROS

### DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Vacantes para el próximo concurso producidos en esta provincia durante el mes de noviembre próximo pasado. (Continuación de las publicadas en NUEVA RIOJA del 3 del citado mes):

Maestros: San Asensio, S. G.; Calahorra, S. G. «Quintillan»; El Corrijo, niños, y Cordovin, niños.  
Maestras: Treviana, niñas, 1, y Aldeanueva de Ebro, párvulos, 1.

## Academia de Corte y Confección Sistema Martí

Clases para obreras todo el día. Precios económicos. Título expuesto en «El Ahorro». Calle Coso, 1, 1.º, 1.º.

## REVUE AUTOMATIC

Maletas a 25 Ptas. B. GOMEZ. — C. Sotelo, 16.

## MAQUINA OFFSET

70 x 100 compr. Escribir al núm. 6.896, Vergara, 11. BARCELONA.

EL SEÑOR  
**D. CELEDONIO MORGIA MARTINEZ**  
(De la Hermandad de la Pasión y el Santo Entierro)  
(Agente comercial)  
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 57 AÑOS DE EDAD  
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A. de Su Santidad  
R. I. P.  
Sus apenadas hijas, doña Angeles, doña María-Luz y María-Isabel; hijos políticos, don Alejandro Fernández y don Alejandro Herce; hermanas, doña Aurelia; hermanos políticos, doña Felisa y don Guillermo Guereño y doña Josefina Martínez; nietos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán agradecidos.  
Logroño, 9 de diciembre de 1949.  
CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, viernes, a las CUATRO y CUARTO.  
CASA MORTUORIA.—Mercederes, 1.  
IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda.  
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Mañana, sábado, a las DIEZ.

LA SEÑORA  
**Doña Ramona García de Jalón Estanga**  
FALLECIO EL DIA 7 DEL CORRIENTE, A LOS 65 AÑOS DE EDAD  
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A. de Su Santidad  
R. I. P.  
Sus apenados hermanos, don Felipe y doña Primo; hermana política, doña Marta Ramirez Sánchez; sobrinos, Joaquín, Felipe, Secundino-Alberto y José-Ignacio; prima, María Ichaso García Jalón, y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada y asistan a los actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán agradecidos.  
Viana (Navarra), 9 de diciembre de 1949.  
IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María.  
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, viernes, a las ONCE.  
CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, viernes, a las DOCE.  
CASA MORTUORIA.—Mayor, 10.

DIJOS  
INDUSTRIAL JUIZA

Oye... que sean PHILIPS  
PHILIPS  
Mejores no hay

# DEPORTES

Por DEL CAMPO

## La próxima jornada en nuestro grupo de Tercera División

### En Las Gaunas, un emocionante Logroñés-Sestao

#### El Maestranza visita al Indauchu

En Las Gaunas tendremos el domingo otro gran encuentro de emoción. Viene el Sestao, equipo que, con el blanquirojo nuestro, lleva años en fuerte codo a codo, no sólo en pugna noble entre ellos, sino también por el ascenso.

El Sestao, equipo un poco irregular esta temporada, sigue siendo de los mejores del grupo, y siempre ha sabido, en todas las circunstancias, crearse en Las Gaunas.

El Logroñés, dispuesto ya a no separarse de cabeza, para lo que cuenta con fuerzas suficientes, ata muy bien sus botas para que el triunfo sea suyo, por el que apostamos.

#### EL VIAJE DEL MAESTRANZA

El Maestranza va a enfrentarse con un renovado Indauchu; con un Indauchu nuevo, que en la última jornada supo sacar los dos puntos del campo del Guecho. El Maestranza puede muy bien empatar porque sus líneas zagueras son — como muchas veces hemos dicho — excelentes. Y con un poco de mordiente en la delantera, suyo será el triunfo. Ahora que esto...

#### CALAHORRA-ALAVES

El Calahorra puede muy bien dar cuenta del Alavés. Los de Vitoria están todavía en plan de renovación sin encontrarse a sí mismos, aunque hayan gozado el pasado domingo al Calatayud. Creemos que los calagurritanos, también en plan de renovación y con varias bajas en sus filas, tendrán de sobra fuerzas suficientes para apuntarse el triunfo, pues siempre tienen grandes ánimos y cuentan con un público entusiasta.

#### HUESCA-BURGOS

Vencerá el Huesca, aunque va a tropezar con un Burgos renovado física y moralmente, dispuesto a recuperar fuera de su campo lo mucho que en él ha perdido.

#### CALATAYUD-GUECHO

El Guecho es, por juego, de lo mejor en Tercera División; ahora que la eficacia del equipo aragonés se impondrá jugando entre los suyos.

#### AT. DE ZARAGOZA-ESCORIAZA

Poca diferencia hay entre ambos conjuntos, pequeña diferencia en favor del Escoriaza, que tiene más nervio y mayor ligazón. Como el ambiente es neutral, una victoria mínima del que visita sin moverse de su ciudad, es lo lógico.

#### A. DE GUECHO-REAL UNION

El Real Unión es un equipo que va ganando mucho, tanto, tanto, que se ha situado en la alta zona templada. Puede dar un disgusto al Arenas, pues entre yascos siempre va la cosa refida, deportivamente hablando.

#### A. DE ZARAGOZA-TUDELANO

Fácil es el pronóstico: el Arenas es muy superior en juego y hasta en coraje al Tudelano, juega en su casa y está entre los «gallitos» aspirando al ascenso. Milagro sería que los navarros pudieran imponerse sobre todas esas circunstancias para ellos adversas.

#### MIRANDES-IZARRA

Los dos empatados a puntos en la antecopa y los dos célebres, sobre todo por su entusiasmo, será batalla muy refida. El factor campo resolverá.



TRES MOMENTOS DE ACOSO A LA PORTERIA DEL ARANDINA



TRES MOMENTOS DE ABUERMIMIENTO EN CALAHORRA

## El Calahorra-Maestranza concluye en justo empate

### Ambos equipos se emplearon por bajo de sus posibilidades

Encuentro con resultado justo el celebrado esta tarde en La Planilla, pues ninguno de los contendientes mereció triunfar, ya que durante todo el partido fué un peloteo insulso sin jugada alguna digna de mención. Por el club local hay un abismo entre lo que vimos esta tarde y en Burgos hace tres días, y por parte del Maestranza hemos tenido una sensación muy pobre, salvando a Totó y a la defensa.

Nuestro equipo se ha empeñado en no dar una buena tarde de fútbol a la afición en su campo propio. ¿Por qué en Calahorra no se puede jugar lo mismo que en Burgos? No son más que tres días los pasados del encuentro de Burgos, en donde la Prensa burgalesa reconoce el fondo, coraje, rapidez y entusiasmo de nuestros jugadores. ¿Cambios de puestos? No, señores, pues excepto Cholo, son los mismos jugadores los que saltaron hoy al campo, a los que hemos visto de jaldad en el pase y falta de entusiasmo en ir por el balón. Solamente un jugador estuvo a la altura de aquel partido, Orobia, muchacho éste que fué un secante para la delantera logroñesa.

Garatea no tuvo ni un peligro en toda la tarde, pues, como dejamos dicho, el encuentro se desentrevó en una testadura deslabazada, sin ton ni son, destruyendo juego unos y haciéndoles eco los otros. Del Maestranza, si se puede destacar a alguien ha de ser Totó, Valentín, Oyón y Guerra, que confuieron todos los ataques calagurritanos con energía y seguridad. Los demás parece que la consigna para ambos equipos fuera la de destruir juego, balones, altos, etc., dando la sensación de un partido amistoso de categoría regional.

El arbitraje del Sr. Remacha, excesivamente detallista, cortando avances que nunca con la nueva ley de compensación debió cortar, y que si fué neutral no por eso

pudo salvarse en repetidas ocasiones de la bronca del público.

Los equipos se alinearon así: Calahorra: Garatea; Pinillos, Marzáiz, Orobia; Cobo, Azcarate; Mariano, Navarro, Vallés, Oñden y Avilla.

Y el Maestranza: Guinea; Valentín, Oyón, Guerra; Falagán, Totó; Adolfo, Esquisabel, Taxis, Fermín y Uñella.

Comenzó el partido a las 3'30, y en los momentos preliminares, el capitán del Calahorra, Oñden, entregó un precioso banderín al capitán del Maestranza por ser la primera vez que juega en campeonato de Liga en Calahorra.

Sorteados los campos y puesta la pelota en juego, anotamos un avance local en los dominios de Guinea, siendo Vallés zancadilleado dentro del área, y cuando creíamos que sería sancionado con la máxima pena, el señor Remacha lo dejó en golpe indirecto, que tirado por Oñden va fuera. Después nos aburríamos; los pies se quedan fríos; el marcado en las dos escalas termométricas, señala cero, y los jugadores siguen aburriéndose por ambos bandos con su juego de destrucción, pelotas altas y tirando balones fuera. En resumen, repetimos, el resultado ha sido justo.

Rogamos a nuestro equipo local, a nuestros jugadores, que practiquen de una vez, si es posible, un juego deportista, de coraje, de combinaciones, de pases cortos y balones bajos para que se veamos triunfar como su conjunto lo merece, siquiera en nuestro campo de La Planilla.

Los desvelos de la directiva, del entrenador, de la Junta técnica y de la afición calagurritana, bien merecen que los jugadores del Calahorra nos ofrezcan por lo menos una tarde de fútbol. Y el próximo domingo, con la visita del Alavés, pueden darnos la contestación. Por nosotros, que no queda. Una vez más ¡Aupa el Calahorra!

LOSANTOS

## El Atlético de Madrid vence (4-1) al Palmeira

### Empatan Sestao y Arenas de Guecho y el Huesca vence al Guecho

En Chamartin, en partido homenaje al gran defensa Aparicio, el equipo «colchonero» de la capital de España reforzado por Pahiño y Molowny venció al equipo brasileño Palmeira por cuatro a uno. Marcaron los tantos: Pahiño (dos) y Escudero (dos).

El Sestao empató en partido de Liga de Tercera División, en su campo, a uno, con el A. de Guecho.

El Huesca, también en encuentro de Tercera División, triunfó en Huesca sobre el Guecho por 7-2. El Baracaldo, en Segunda División, empató frente a su visitante, el Sabadell, a uno. Debutó en el equipo vasco Casiano, que tuvo una brillante actuación.

#### HOY - Teatro Bretón

Gran Compañía de Comedias GÓMEZ GUADALUPE MUÑOZ SAMPEDRO — LUCHY SOTO, LUIS PEÑA.

A las 7'30 y 10'45 (Segunda de abono)

ESTRENO de la comedia cómica en tres actos, original de Adrián Ortega

#### UNA VIUDA ORIGINAL

Creación insuperable de GUADALUPE MUÑOZ SAMPEDRO.

NOTA: Taquilla abierta desde las cuatro. Función de Noche PRECIOS REBAJADOS.

Mañana: Última de abono Estreno. JAIMITO SE CASA.

#### HOY-Teatro Moderno

Continúa desde las cinco

#### BUTACA, 3 pesetas

¡Programa doble!

¡Sigue el éxito creciente de la simpática y bulliciosa película

#### Sucedío en primavera

Con Anna Neagle, Michael Wilding. Es una película excelente, que se puede recomendar con todo interés y sin reservas de ninguna clase.

2.—JORGE NEGRETE, en

#### Me he de comer esa luna

#### HOY-Cine Olympia

Continúa desde las cinco

#### Señoras, butaca, 1'50

#### Caballeros, 2

#### Primer piso, 1 peseta

¡Programa doble!

1.—Una película emocionante y maravillosa!

#### Tarzán y las Amazonas

Con Johnny Weissmuller.

¡La más asombrosa aventura de Tarzán!

2.—La excepcional película Fox

#### SEIS DESTINOS

Con Charles Boyer, Henry Fonda, Charles Laughton y Rita Hayworth.

Mañana: ¡SENSACIONAL!

#### Tuyo es mi destino

Emocionante argumento basado en la conocida novela «Las dos huertanitas».

#### HOY-RIALTO

#### BUTACA, 5 pesetas

Sigue triunfando la superproducción «Warner Bros»

#### CAYO LARGO

Humphrey Bogart, Edward G. Robinson, Lauren Bacall, Lionel Barrymore. — ¡Huracán de pasiones! ¡Tempestad en los corazones! ¡Gangsters en acción! Continúa desde las cinco Tolerada menores

— Mañana, sábado —  
Prepárese para ver a JUANITA REINA en la realización cumbre del cine nacional

#### VENDAVAL

¡Otro triunfo indiscutible del genial director de «LOCURA DE AMOR»!

#### Río escondido

Impresionante belleza en el drama más descarnado llevado a la pantalla.

#### Río escondido

La historia de un pueblo ignorado que alcanza gigantes proporciones de trágica humanidad.

#### Río escondido

¡El drama más crudo y realista llevado a la pantalla!

#### Río escondido

¡El drama más crudo y realista llevado a la pantalla!

#### Cine Alhambra

MAÑANA, SABADO, EXCEPCIONAL Y RIGUROSO ESTRENO, en

## Las reglas del fútbol

### EL SAQUE DE BANDA

Aprovecho la ocasión, contando con la benevolencia de NUEVA RIOJA, para exponer mi criterio referente al saque de banda, a tenor del artículo publicado el domingo pasado en este diario firmado por «Juanito». Constá de una manera clara que se trata de un criterio personal y, por lo tanto, discutible, y así considero también el artículo de «Juanito», ya que ni él ni el suscrito podemos sentar jurisprudencia en reglas de juego.

Después del cursillo de unificación de criterios arbitrales de Madrid, no ha sido difícil presenciar en los partidos de fútbol criterios opuestos. Por ejemplo: los liniers del Colegio logroñés señalan falta cuando el jugador pisa la línea de banda. Los jueces vizcainos permiten pisar o no dicha línea, y los guipuzcoanos señalan falta cuando el jugador precisamente no toca con uno de los pies, por lo menos, la línea al efectuar el saque. Esto lo hemos comprobado, tanto en Logroño como en Miranda y en los distintos campos guipuzcoanos, en los desplazamientos que acompañando al equipo del Haro hemos efectuado, y, últimamente, el miércoles, en San Mamés, en el encuentro con los melicenses, y éstos siempre, siempre pisan la línea de banda al efectuar el saque, sin que los liniers que actuaron en dicho partido señalaran falta, lo mismo que vimos a los jugadores atléticos, mas veces pisar y otras no, la línea de banda.

Determina «Juanito» en su artículo como conclusión que, «para considerar correcto un saque de banda, será preciso que el jugador que lo realiza, esté quieto, dé frente al terreno de juego en forma total o parcial, tome la pelota con ambas manos, efectuándolo sobre la cabeza o detrás de ella, sin darle dirección con una o dejarla caer, manteniendo cuando menos y en el momento de efectuar el saque una parte de cada pie sobre el campo y fuera del terreno de juego». Sin embargo, Escartín, en su último reglamento publicado des-

#### Ropero de los Pobres

#### VIERNES, 9

#### A las 4 y media

#### Río escondido

¡Emocionante! ¡Sublime! Un tema único de asombroso realismo.

#### Río escondido

¡Existirán dramas como el de Río Escondido! ¡No habrá más películas como Río Escondido!

#### Río escondido

Doble éxito de MARIA FELIX por su belleza y genial creación.

#### Río escondido

Doble éxito de MARIA FELIX por su belleza y genial creación.

La crítica madrileña ha dicho de

#### VENDAVAL

«MADRID»: «VENDAVAL» es uno de los más claros triunfos obtenidos por el cine español en estos últimos tiempos».

«ARRIÓ»: «...película de ambiente romántico, maravillosamente conseguida y de calidad extraordinaria».

«MADRID»: «...al término de la proyección fué premiada con una gran ovación».

«PRIMER PLANO»: «Una magnífica película con intriga, interesante y que acredita la producción nacional».

«EL ALCAZAR»: «Después de «LOCURA DE AMOR», la realización de Juan de Orduña en nada desmerece de aquel rotundo triunfo».

## PARA CALIDAD DOMEQ

Fino, seco y oloroso como ha de ser un buen coñac añejo

# FUNDADOR

### Primogénito del coñac español

Pedro Domecq - Jerez de la Frontera

CONAC TRES CEPAS - ANIS DOMEQ - RIO VIEJO

## Merecida victoria del Rayo sobre la Gimnástica Arandina

Por 4 a 2 ha vencido el Rayo a la Gimnástica Arandina en partido correspondiente al Campeonato Nacional de Aficionados.

A las órdenes del colegiado rojiano señor Martín, los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Rayo: Emilio; Lasheras, Macua, Justo; Oradje, Echevarría; Areta, Hernández, Reinares, Bezares y Arnedo.

Arandina: Calixto; Rebollo, Recalde, Cabello; Angel, Blas; Anés, Francisco, Mariano, Agustín y Valentín.

Comienza el encuentro con fuerte presión local. El Rayo, haciendo alarde de un juego eficaz y rapidísimo, llegaba fácilmente a la meta contraria. El terreno de juego, en malas condiciones, restó vistosidad al juego; no obstante, ambos equipos batallaron incesantemente yendo notablemente por la pelota. Característica principal de este encuentro ha sido la deportividad que a lo largo de su desarrollo han demostrado ambos contendientes.

A los 15 minutos de comenzado el juego se produce un pequeño burlito en la portería local que, aprovechado por Agustín clarísimo ofside, lanza un tiro flojo que llega a la red, consiguiendo el primer tanto.

Reacciona fuertemente el Rayo, y a los pocos minutos, una pelota rechazada débilmente por la defensa forastera, la recoge Reinares y de un tiro magnífico establece el empate.

A los 28 minutos, Arnedo, en una escapada velocísima, burla a varios jugadores contrarios y tira muy fuerte, consiguiendo el cuarto y último gol para su equipo.

Se lanzaron siete corners contra el Arandina y dos contra el Rayo. Faltando poco para terminar el encuentro, se retiró lesionado el extremo izquierdo arandino, a resultas de un fuerte encontronazo con Areta.

Destacaron por el Rayo, Hernández y Areta, y por los visitantes, su portero, que fué el mejor jugador sobre el terreno. Arbitró San Martín discretamente.

#### CINEMA DIANA

— MAÑANA —  
ESTRENO SENSACIONAL

#### HOY

#### ULTIMO DIA

Continúa desde las cinco

#### Exito grandioso

#### Días impacientes

Con JEAN ARTHUR, LEE BOWMAN y CHARLES COBURN.

La historia de unos seres atormentados por las consecuencias de un matrimonio de guerra. UNA COMEDIA HUMANA, SENTIMENTAL Y DIVERTIDA.

#### VIVE HOY PARA MAÑANA

DIRECTOR MICHAEL GORDON  
ESTRENO EN TODAS LAS CINES DE INTERNACIONAL

La más emocionante historia de un gran amor y de una inmensa tragedia.

¡LA OBRA MAGNA DE UN ACTOR GENIAL!

#### Campo de Las Gaunas

DOMINGO, 11 DICIEMBRE  
3'45 TARDE

#### Ayuda Adquisición Jugadores

#### Sestao - Logroñés

Localidades: Preferencia, 14 Ptas. Preferencia señora, 8. General, 8. Medias entradas, 4. — Socios: Preferencia, 5. Asociados, 3. Infantiles, 3. General, 3. — Se expenden entradas, sábado, de 7 a 9, y domingo, de 11 a 2, en el domicilio social.

NOTA: Dado el carácter del partido, quedan suprimidos todos los pases de favor.

AUDIENCIA

SENTENCIAS

La Sala de esta Audiencia Provincial ha pronunciado las siguientes sentencias:

Condenando a Amador Gómez Carrillo, como autor responsable de un delito de hurto en cuantía de 560 pesetas, y por otro de robo en casa habitada en cuantía de 15 pesetas, concurriendo en ambos delitos la atenuante privilegiada de la edad, a 1.500 pesetas de multa por cada uno de los delitos o 30 días de arresto supletorio si no satisficiera ambas multas; pago de costas las costas procesales y de litigio indemnizar a Mercedes Cabezon en 515 pesetas, aplicándole al pago de la bicicleta intervenida, de la que se hará final entrega a la perjudicada.

Absolviendo al procesado Felipe Jiménez Borja del delito de robo por el que fue procesado, declarando las costas de oficio y devolviéndole las tabullerías que le fueron intervenidas y poniéndole en inmediata libertad.

Condenando a Pedro Miguel Grijalba, por el delito de lesiones a circunstancias modificativas de la responsabilidad criminal, a dos años de prisión menor, pago de las accesorias y de todas las costas e indemnización al lesionado Angel Castriñana Loza en mil pesetas.

Se le absuelve de la falta de estaña en grado de tentativa de que era acusado por el Ministerio Fiscal.

Se desahoga el billete de 100 pesetas de circulación prohibida, que se remitirá, con testimonio de las diligencias pertinentes, al Juzgado Especial de Delitos Monetarios.

Condenando a José Alonso Pérez, procesado por el delito de apropiación indebida, a la pena, mutuamente aceptada, de cuatro meses de arresto mayor y pago de las accesorias, y por cada falta incidental contra la propiedad a 20 días de arresto menor, pago de todas las costas e indemnización de 403 pesetas al perjudicado José Ramón Amberich.

Condenando a Agapito Laca Pérez, procesado por el delito de hurto de 75 pesetas, cualificado por anterior condena en varios delitos de faltas de hurto, con la concurrencia agravante de reincidencia, a la pena, mutuamente aceptada, de seis meses de arresto mayor y pago de las accesorias y costas, debiendo indemnizar en 200 pesetas a Tomás Sáenz.

Condenando al procesado por el delito de apropiación indebida de 256'80 ptas., Pascual Perofill Porro, sin circunstancias modificativas de la responsabilidad criminal, a la pena, mutuamente aceptada, de 3 meses de arresto mayor, pago de las accesorias y costas e indemnización en la citada suma a don Joaquín de Victoriano Delgado. Se declara extinguida la responsabilidad penal del sentenciado.

Un Congreso sobre problemas del misionero español

El movimiento de las actividades misionales que de algún tiempo se viene observando en España, pone de manifiesto una serie de dificultades que entorpecen, a veces de manera insuperable, los mejores deseos de cooperación.

Tal ocurre, por ejemplo, con el elevadísimo coste de los traslados que con frecuencia los misioneros, desprovistos de recursos, se ven obligados a pagar en divisas extranjeras; las dificultades de salida con que tropiezan los misioneros seglares, etc.

Estas cuestiones que afectan no sólo a los propios misioneros, sino también el Estado y a los españoles en general, van a ser objeto de un Congreso que el Consejo Superior de Misiones convoca para los primeros días de mayo de 1950.

Personas expertas en estos problemas tratarán de buscar soluciones para que sea viable y efectiva la función espiritual que los misioneros españoles quieren realizar en el mundo como los mejores artesanos de nuestro destino.

Desempeños y los ponentes para los quince temas previstos, el Consejo Superior de Misiones (José Meraffón número 3) admite y agradecerá cuantas sugerencias se le envíen en relación con el objetivo general del Congreso.

Crónicas de la Región

En Pazuengos inauguran su servicio de aguas y el alumbrado eléctrico

PAZUENGOS, 7. Este pueblo, uno de los más apartados y olvidado de todos, ha suspendido, por unos momentos, su monótona y mísera manera de vivir para echar a vuelo sus campanas en una fiesta que pudiéramos llamar única, porque no suele repetirse en la historia de los pueblos.

Situados en las proximidades del monte San Lorenzo, que es tanto como decir cerca de abundantes y cristalinos manantiales, carecíamos en absoluto de agua. Y estando no lejos de poderosas generatrices de energía eléctrica, desconocíamos esta clase de alumbrado. La situación geográfica, la falta total de vías de comunicación, el exhausto erario municipal hacían imposible la realización de cualquier proyecto.

Pues bien, hoy este pueblo ha desbordado su entusiasmo para celebrar la bendición de las aguas que abastece al mismo, así como la inauguración y bendición de la red eléctrica que da luz a Pazuengos y su aldea Ollora. Quédense para nosotros las enormes dificultades que hemos tenido que vencer. Los esfuerzos de los gases cuantiosos, pero las obras ahí están, y con ello nos consideramos pagados.

El Ayuntamiento ha aportado todo el capital; los vecinos han contribuido con sus brazos; el pueblo ha salido y en el pueblo se queda.

Sin embargo, pecaríamos de ingratitude si no mencionáramos al Excmo. Sr. don Alberto Martín

Camero, a don José Eizaga, a los señores ingeniero jefe, ingeniero y ayudante de esta Sección de Montes y don Francisco M. lo y don Cesáreo Cerdón, estos dos últimos de la Hidro Eléctrica de Nájera.

Los actos celebrados han sido: Misa cantada, con la solemnidad posible; unas breves pero almidadas palabras del celebrante sobre la trascendencia de lo realizado; procesión hacia los emplazamientos de la fuente y del transformador, donde el sacerdote procedió a la bendición, y comida de autoridades, representaciones e invitados, al final de la cual el señor maestro de Ollora expuso el plan seguido hasta alcanzar lo que hoy es una realidad, escuchando numerosos aplausos, pero el entusiasmo se desbordó cuando hizo saber a los reunidos que inmediatamente iban a comenzar las gestiones para tratar de conseguir del Poder Público la construcción del camino Santurdejo-Pazuengos.

Todos los actos fueron amenizados por una orquesta de Ezcaray.

Entre los que nos visitaron oficialmente, señalaremos a una representación de la Sección de Vías y Obras de la Excmo. Diputación Provincial y otra del puesto de la Guardia Civil de Ezcaray. A todos ellos, nuestro agradecimiento.

HARO, 6

VARIEDADES EN SAN FELICES.—El pasado domingo, día 4, se celebró en el barrio de San Felices la festividad de Santa Bárbara. Con tal motivo, el grupo artístico «Las Conchas», afecto a «Educación y Descanso», organizó una velada que corrió a cargo del cuadro de variedades de E. y D. de Logroño. La función dio comienzo a las seis de la tarde, y la actuación del referido cuadro fue tan completa y variada que el éxito artístico puede calificarse de rotundo. El público, que llenaba el local, premió con repetidos y calorosos aplausos la labor de todos los artistas, los cuales han venido a sumar un nuevo éxito a los acumulados en sus intervenciones en importantes localidades de la provincia.

PELICION DE MANO.—Por doña Luisa Aizaga, viuda de Belán, y para su hijo Ismael, ingeniero electricista y odontólogo, residentes en Algorta (Vizcaya), fué el pasado domingo, día 4, pedida la mano de la distinguida señorita Matilde Ortiz de Zárate a sus hermanos don Luis, oficial del Cuerpo Técnico del Banco de España, y señorita Pepita, y a su tía doña Amparo Pons, viuda de Gobantes. En el momento de la petición, se cruzaron entre los prometidos regalos del mayor gusto y valor, fijando el enlace matrimonial para fecha próxima.

Conociendo la sincera amistad que nos une a la familia Ortiz de Zárate, no hemos de esforzarnos demasiado para expresar la cordialidad y la sinceridad con que unimos nuestra felicitación a las muchas que con tan fausto motivo han recibido, y nuestros mejores votos de bendición para el futuro matrimonio.

SANTA LUCÍA.—Los vecinos de la calle que lleva el nombre de la «abogada de la vista» han preparado, como todos los años, un amplio y muy atractivo programa festero que tendrá su desarrollo durante los días 12 y 13 de mes corriente. La pomposa Comisión, junto con los componentes de la Cofradía, de la que es mayordomo don Estanislao Lara, ha dado a la publicidad el detalle de las fiestas en un amplio programa del que son nota destacada la inserción de numerosos «pareados» o aleyuas, que si no son modelo de versificación en cuanto a rima y métrica, consulten en cambio una casi completa «cruza comercial e industrial» de la calle.

En cuanto a los festejos en honor de Santa Lucía, son los siguientes: El lunes, día 12, a las once de la mañana, se celebrará la tradicional procesión para trasladar la imagen a la Parroquia de Santo Tomás. El día 13, a las ocho de la mañana, diana por una sección de la banda municipal. A las ocho y media, misa de Cofradía. A las diez, misa solemne con sermón a cargo de nuestro querido párroco don Florentino Rodríguez. De ocho a doce y media de la noche, gran verbena con intervención de dos secciones de la banda municipal. Como fin de fiestas se quemará una magnífica colección de fuegos artificiales y una gran traca.

DEFUNCIONES.—A las siete de la mañana del lunes día 5, a la edad de 16 años, dejó de existir el joven José Araya González, hijo de nuestros buenos amigos don José y doña Angeles, propietarios del acreditado establecimiento de bebidas «Triquilla». La conducción al cementerio de los restos mortales del malogrado José dieron ocasión a la doliente familia para comprobar las muchas simpatías que gozan en la ciudad.

Reciban con nuestra amistad el más sentido pésame.

—También falleció en la madrugada del domingo, a la edad de 71 años, nuestro vecino don Vicente Fernández Fernández. Descanse en paz y reciban su aflijida esposa, doña Estefanía Ventosa, y demás familiares, nuestro pésame.

ENTRENA, 6

BODAS.—Hace unos días consagraron sus amores las siguientes parejas: José Pardo, de Navarrete, y María García; Martín Corral García y Angeles Navarro, y en el vecino pueblo de Medrano, Tomás Barriobero y Paulina Pérez. En las tres bodas hubo gran animación, siendo obsequiados los invitados con suculentas comidas. Enhorabuena.

OBRAS.—Las del Frontón Municipal llevan un ritmo acelerado gracias a la dirección y competencia del maestro contratista don Anselmo Arenzábal. Es de esperar que para las próximas Pascuas se inaugure con petolaris de postín que atraigan a la afición de toda la comarca.

También el edificio de las nuevas escuelas sigue adelante, habiendo dado principio a la edificación del primer piso. Dirige las obras el maestro constructor don Hilario Murugarren, de Andosilla.

AMONESTACIONES.—Se leen las primeras del joven Victor Urcía y Sofía Martínez, de Burgos.

ALBELDA, 7

AMONESTACIONES.—Se están leyendo las de Eusebio Cámara con María Juliana Carrillo; Ricardo Sáez y Pilar García, y Alejandro Pascual Viguera, con Antonia Nicolás.

NACIMIENTOS.—Han alegrado los hogares del maestro carpintero Sergio Benito y Rosa Rubio; de Basilio Zapata y Sebastiana Sáenz; Elias Rubio y Alicia R. Bazán, y David Nicolás y Amparo Ferrí, con sendos niños.

Enhorabuena.

CINE.—La preciosa película «Malgua sin Dios», en el Parroquial; y «Me perteneces», en el «Cine-Luz» de la Carrera, han gustado extraordinariamente.

TEATRO.—Está actuando estos días la importante compañía de teatro de H. Gómez.

LA INMACULADA.—Su novena se celebra con la mayor solemnidad y concurrencia, a lo que con este católico vecindario y ejemplar Asociación de Hijas de María.

CENICERO, 6

EL CUADRO DE VARIEDADES DE EDUCACION Y DESCANSO EN CENICERO.—El pasado sábado actuaron en nuestra ciudad los triunfadores del III Concurso de Artistas Novelas de la provincia.

El éxito artístico ya lo dábanos por descontado en nuestra crónica pasada, y si hemos de añadir algo ha de ser un cúmulo de elogios como obsequio a su triunfal actuación.

Las hermanas Gómez demostraron ser una excelente pareja de baile, así como la gentil señorita María, Cristina en «Ritmos modernos».

La actuación de Amelita García en canción ligera y de Angelines Villanueva en su imitación a Irma Vila fué algo de apoteosis.

La simpatía y la magia del profesor «Rocumber» conquistó al numeroso público desde el primer momento, dando muestras de una agilidad y una limpieza en su arte y siendo premiado con numerosos aplausos.

Miguel Martínez, solista musical, presentó una modalidad que nos otros desconocíamos. Tocar la armónica y acompañarse él mismo a la guitarra, no es nada fácil, y tocarlo con la maestría que él lo hizo, es muy difícil.

Enrique Vitorica, con su bien templada voz, hubo de repetir su actuación, al igual que el resto del conjunto.

Payasos y equilibristas fueron constantemente aplaudidos.

Y dejamos para final la actuación del «Cuarteto Alaska» porque nos parece que es uno de los números más estimables del conjunto; su presentación fué hecha entre nutridos aplausos, y las simpatías que aquí goza por su pasada actuación benéfica, fueron un motivo para que al aparecer en el escenario fueran recibidos con verdaderas salvas de aplausos.

SAN TORCUATO, 5

DEFUNCION.—El pasado día 30 dejó de existir en Santo Domingo de la Calzada, a los 72 años de edad, y confortada con los Santos Sacramentos, la bondadosa señora doña Julia Villaverde Alonso (q. e. p. d.), vecina de San Torcuato, siendo su fallecimiento unánimemente sentido. Trasladado el cadáver a ésta, recibió cristiana sepultura en el cementerio de esta villa. Su entierro y funerales, así como los actos fúnebres celebrados en Santo Domingo, estuvieron muy concurridos.

A sus hermanos, don Maximino y doña María; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, expresamos nuestro más sentido pésame.

CAÑO DE AÑO.—Celebremos el día 1 el funeral de Caño de Año en sufragio del alma de doña Domini Diez, viuda de Bravo (q. e. p. d.), fallecida en igual fecha del pasado año. Al recordar este luctuoso acontecimiento, renovamos el sentimiento de nuestra condolencia a sus hijos, don Benito, don Desiderio y don Dionisio, industriales de esta villa, y don Ansel, industrial panadero de Zaratón.

AGRADecimiento.—Don Maximino Villaverde Alonso, y en nombre de su familia, nos encarga hagamos patente su más profundo agradecimiento a cuantos asistieron a los actos póstumos celebrados en Santo Domingo de la Calzada y en San Torcuato con motivo del reciente fallecimiento de su hermana doña Julia (q. e. p. d.).

TUDELLA, 5

BODAS DE PLATA.—El culto veterinario don Cipriano Gallo, y su esposa, doña Emilia Garrido, celebraron el día 27 del pasado noviembre sus bodas de plata con una solemne función religiosa, acercándose a la sagrada mesa, acompañados de sus hijos. Con tan fausto motivo, obsequiaron con un suculento banquete a los familiares, funcionarios y numerosas amistades.

A las muchas felicitaciones recibidas, unimos la nuestra, haciendo votos para que con la misma felicidad puedan celebrar sus bodas de oro.

IGLESIA PARROQUIAL.—Se ha recubierto de zinc la linterna de la iglesia para evitar las filtraciones de las aguas. Para sufragar el coste de esta mejora, que realiza la belleza de nuestro templo parroquial, fatigable señor cura párroco ha fabricable sea orcura párroco ha abierto una suscripción, esperando sea cubierta con rapidez por la generosidad de los fieles y de los hijos de Tudella ausentes.

SANTA BARBARA.—Se ha celebrado la fiesta de la Patrona Santa Bárbara con las solemnidades de costumbre, ocupando la sagrada cátedra don Lorenzo Merino, que estuvo elocuentísimo.

Doña Felisa Hernández ha donado para la ermita de la Santa dos preciosos ángeles que adornarán su altar, que tenga muchos imitadores.

HIJAS DE MARIA.—Esta Congregación Mariana está celebrando con el mayor fervor y esplendor la novena de la Inmaculada.

CUZCUBURITA, 3

NOVENA DE LA PURISIMA.—Este pueblo, eminentemente católico, demuestra su fe inquebrantable a Nuestra Madre Inmaculada Concepción al acudir en masa a la novena que, como todos los años, se celebra en su honor, y en la que las Hijas de María entonan cánticos y plegarias con el mayor gusto.

DEL FERROCARRIL DE HARO A EZCARAY.—Lo mismo que pidió el pueblo de Casalarreina, sollicitamos nosotros, por ser justo, que el autovía que tiene la llegada a Haro sobre las ocho de la mañana los lunes, miércoles y viernes, se adelante solamente una hora, para que de esta forma empalme en Haro con el tren de Logroño a Miranda que sale Logroño a las seis y tiene la llegada a Haro a las siete con 12 minutos. De esta forma se facilitaría

GUIA SANITARIA

URBINA Corazón y Pulmón Horas de consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7 Miguel Villanueva, 2, 2. Teléfono 17-17. (C. S. P. 116.)

S. MILLANES Jefe Clínico de Medicina del Hospital Provincial PULMON CORAZON FISIOLOGIA CIRUGIA DE PULMON Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6 Vaya de Rey, 7, 1.ª izqda. Tel. 232. (C. S. P. n.º 56.)

Gonzalo G. Baquero MEDICO OCUalista DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta diaria Once Julio, 18. ent. (C.S.P. 5)

Doctor Ardanza Riñón y Vías Urinarias Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 Murrieta, 13, 1.º Tel. 1701. (C. S. P. n.º 52.)

MATEO GARCIA BAQUERO APARATO DIGESTIVO Franco, 7, 1.º Tel. 212. (C. S. P. n.º 62.)

AMADOR M. BERNAL ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS Calvo, Sotelo 2. Telefono 1801. (C. S. P. n.º 6.)

GRANADO PARTOS Y GINECOLOGIA Bretón 13, 2.º - Teléfono 1632. (C. S. P. 22.)

CARLOS GARCIA-IBANEZ ENFERMEDADES de los NIÑOS Consulta de 11 a 2 Once de Junio, 6. Tel. 26-55. (C. S. P. 61.)

F. García Castellanos MEDICO PERICULTOR ENFERMEDADES de los NIÑOS Vaya de Rey, 10, 1.ª izqda. (C. S. P. 130.)

JESUS F. COTERO OCULISTA JOSE LUIS F. COTERO GARGANTA NARIZ Y O.D.O. Consulta diaria de 10 a 12 Plaza de la Paz, 20 HARO (CSP 106)

A. Sáez Ameyugo PARTOS Y GINECOLOGIA Plaza de la Paz, 12, 2.º HARO (C. S. P. 151.)

Alonso Santaolalla MEDICINA GENERAL Y PARTOS Consulta: De 11 a 2 y de 4 a 6 CALVO SOTELLO, 13. Teléfono 11-12. (C. S. P. n.º 1.)

DOCTOR ZAMORANO Cirujano-Jefe de Caja Nacional del S. E. DIGESTIVO Y CIRUGIA CONSULTA de 10 a 12 y de 4 a 6 DUQUESA DE LA VICTORIA, 41, principal. Teléfono 2310 Operaciones: CLINIC. DEL PILAR. (C. S. P. n.º 55.)

Clinica Nuestra Sra. del Pilar Gonzalo de Berceo, 35. -- Teléfono 2439. -- Logroño Cirugía general, músculos, huesos, articulaciones, digestivo, vías urinarias, ginecología, partos. Médico director: C. MONTOYA (C. S. P. n.º 152.)

ANIS CASTELLANA CON TAPON IRREPLENIBLE

La Infantería en la fiesta de la Inmaculada

El Regimiento de Bailén celebró con gran esplendor el día de la Patrona

Día de júbilo para los infantes. Era el día de su Patrona; la Inmaculada Concepción, día de fervor hispano, porque agente principalísimo fue España en la defensa de este dogma y en conseguir su definición por el Vicario de Cristo sobre la tierra, Su Santidad Pío IX.

numerosos edificios oficiales y particulares la Bandera de España. La guarnición vistió de gala, y a las 12 y 6'30 se dispararon las salvas de ordenanza.

Misa solemne a las once en la Iglesia de Santiago el Real, presidida por el Excmo. Sr. gobernador militar y coronel del Regimiento, don Antonio Martín Bilbao, acompañando el representante del excelentísimo señor gobernador civil, don Lorenzo López Uribe, secretario del Gobierno Civil; magistrado, don Salvador Sánchez Terán, en representación del Ilmo. señor presidente de la Audiencia; don Julio Pernas, alcalde de la capital; representante de la Excmo. Diputación Provincial, don Félix Martínez Val; Ilmo. Sr. delegado de Hacienda, don Luciano Izquierdo; Ilmos. Sres. coroneles jefe del Sector Aéreo y del 15 Regimiento de Aviación, de Artillería, de la Guardia Civil, de la Zona, de la Caja de Recauda, de la Defensa Pasiva y fiscal de Tasas, y subje del Movimiento, señor Santarén.

Acto tan conmovedor se comenta por sí sólo, sin necesidad de lúces que resaltarán pálidas al lado de la realidad. La expresión de los rostros decían más que cuanto nosotros pudiéramos añadir: ¡Bendita caridad!

El desfile de la tropa después de la misa fue brillante, mereciendo los infantes nutridos aplausos del numeroso público que lo presenció en la calle del General Mola, acompañando a las autoridades.

El día fue de gala y festivo a todos los efectos laborales, haciendo

Sección Religiosa

La festividad de la Inmaculada en Logroño

Con solemnidad extraordinaria terminó ayer el novenario en la Redonda

Mañana comienzan en Santiago los cultos que el Ayuntamiento, la ciudad y la Cofradía dedican a su excelsa Patrona, la Virgen de la Esperanza

La festividad del día fue celebrada por todas las parroquias y capillas de la capital con misas de comunión general ofrecidas por muchos millares de logroñeses a la excelsa Patrona de España, la Inmaculada Concepción. La totalidad de las misas se vieron concurridas de fieles, muy especialmente las de la iglesia de la Redonda, en cuyo templo se desarrollaron con la máxima solemnidad los actos inabundantes del novenario que ha venido celebrándose con el templo abarrotado y asistencia de Hijas de María, Congregación Mariana y demás asociaciones religiosas, escuchando la enfervorizada palabra del R. P. Corta, S. J., que ha sido el encargado de la oración sagrada durante dicho novenario.

Santiago, Marqués de San Nicolás, Merced, General Mola, Rodríguez Paterna, Marqués de San Nicolás y Santiago. Por la tarde, a las siete, función religiosa con breve alocución, consagración de la ciudad y besamanos. Los cultos de la tarde serán radiados, así como la función de la mañana del día de la fiesta. Día 19.—A las ocho y media, misa por los cofrades difuntos.

La función de la tarde constituyó digno broche del fervor puesto de manifiesto por los logroñeses ante la Inmaculada Concepción.

Solemnes cultos en honor de Nuestra Señora la Virgen de la Esperanza

Solemnisísima novena del 10 al 18 de este mes. Todos los días se rezará la novena en las misas de 7 y 8; la misa de las 9 se celebrará en su altar, con comunión, y se epilcará por los que patrocinan los cultos de ese día.

Distribución de días y escuelas.—Día 10, niños de la Beneficencia, de San Mateo y de las Agustinas; día 11, Colegio de Valvanera y Los Bos-

transformadores motores, contadores y en general toda clase de material eléctrico. Consultad siempre a José Meseguer Ingeniero Industrial. Apartado 407. — BILBAO.

TORNILLERIA Estampada, Decolada, Aceros, Herramientas, Tubos. AZLOR, S. L. Gran Vía, 64. — Teléf. 16.106. BILBAO

IPANADEROS! Hornos y maquinaria "Isidro Jover" C. Villamediana. — Teléf. 1889 LOGROÑO

Por la tarde, a las siete, con exposición de S. D. M., Rosario, sermón y Salve. Los días 15, 16 y 17 habrá misa solemne a las once. Los sermones del novenario estarán a cargo del Excmo. Padre Hermenegildo Barbeán, C. M. F., de Pamplona. El día 17, a las cuatro de la tarde, solemnes vísperas con asistencia del Excmo. Ayuntamiento y Cofradía de la Esperanza. Día 18.—A las nueve, misa de comunión general y de la Cofradía. A las once, misa solemne con sermón y asistencia de capa magna del Excmo. Ayuntamiento y Excmo. señor obispo. A continuación de la misa, procesión con el recorrido siguiente:

El Frente de Juventudes celebra en Logroño el "Día de la Madre" La centuria "Hermanos Alonso Cantero" hizo entrega de un ramo de flores a la madre de dichos y oriosos caídos

A las nueve de la mañana, con asistencia del delegado provincial, jefes de las centurias provinciales del Frente de Juventudes, jefes de centuria, numerosos camaradas afiliados y madres de los pequeños, se ofició una misa rezada en el altar mayor de la iglesia de Palacio, que fue ayudada por dos camaradas de la centuria «Lepantos» en perfecto estado de uniformidad. La comunión también fue numerosa. Asistió una falange de la centuria «Lepantos» completamente uniformada, y todas las demás vistiendo la camisa azul. Acto seguido, el delegado y mandos provinciales se trasladaron al taller de juguetería que el Frente de Juventudes tiene instalado en la Escuela de Aeromodelismo para inspeccionar la marcha de la fabricación de juguetes para donarlos gentilmente para la Cabalgata de los Reyes Magos.

Por el mal estado del campo de baloncesto, se suspendió el encuentro anunciado de dicho deporte entre los equipos de las centurias «Santo Tomás» y «Lepantos», aplazándose para el domingo a las once de la mañana. Mientras tanto, el jefe de la centuria «Hermanos Alonso Cantero», junto con los mandos de la misma unidad, se personó en la casa de la madre de dichos heroicos camaradas caídos, para hacerle entrega de un ramo de flores con que le obsequiaba la centuria. Además, los flechas confeccionaron dibujos y felicitaciones con los que obsequiaron a sus madres. En el Hogar de la centuria «Santo Tomás» tuvo lugar una conferencia breve a cargo del jefe de la centuria, exponiendo el concepto falangista del «Día de la Madre».

En torno a la III Asamblea Nacional de Hermandades

Representación de los agricultores

Las reuniones de la III Asamblea Nacional tienen una trascendencia indiscutible, derivada no tanto de los acuerdos o informes en ellas elaborados cuanto de la representación que aportan a la vida nacional el poner de relieve la asistencia y unión de todos los agricultores.

Los fines de la convocatoria alcanzan una tal amplitud, que puede afirmarse que la totalidad del campo español estará presente en Madrid, representado por sus asociaciones, con la plenitud de servicios y organismos que tanto en la esfera provincial como en la local encuadran al agricultor. Las palabras del delegado nacional en su llamamiento, incluyen tanto a los mandos y afiliados de las Hermandades como a los que integran las Cooperativas del Campo, Secciones de Crédito, Mutualidades Agropecuarias, Grupos de Colonización y cuantas manifestaciones de tipo económico y social existen actualmente en el agro.

Para esto es preciso conseguir previamente la corriente de opinión que se plasme en las deliberaciones y apoye con su interés y ambiente cuantos asuntos traten los representantes desplazados a Madrid.

En años anteriores se demostró la pujanza del movimiento sindical agrario mediante una presencia numerosa y entusiasta de labradores españoles, dispuestos a estudiar sus propios problemas y a elevar al Gobierno sus aspiraciones y proyectos. Ante la III Asamblea, no es difícil apreciar su repercusión, que superará, sin duda alguna, a todas las anteriores.

Nos encontramos en este año con una circunstancia que ha incorporado a las deliberaciones de tipo nacional una masa superior a cuanto hasta ahora se ha logrado en España. El acuerdo del Mandato Nacional estableciendo la convocatoria de Congreso Sindical Agrario en cada región, ha desdoblado las tareas de la Asamblea en el tiempo y en el espacio. Desde el mes de mayo se vienen celebrando en todas las regiones españolas reuniones de agricultores y ganaderos, que forman parte integrante de un plan conjunto, que culminará en la Asamblea de Madrid.

Aun cuando en estos actos han participado de un modo activo y directo los mandos y afiliados de cada entidad local, resulta indispensable que en todos los pueblos de España se siga con atención el desarrollo de las tareas finales para que el labrador comprenda que su organización auténtica tiene ya la preparación y la fuerza necesarias para enfocar los problemas del campo con esperanza de ayuda por el Estado, pero también con la seguridad de que su propio esfuerzo puede representar un factor insustituible en cuantos avances se proyecten en su beneficio.

Acción Católica

PARROQUIA DE LA REDONDA.—Hoy, viernes, a las ocho de la noche, tendrá lugar el círculo de estudios reglamentario para la Asociación de las Jóvenes de Acción Católica.

Una circunstancia que ha incorporado a las deliberaciones de tipo nacional una masa superior a cuanto hasta ahora se ha logrado en España. El acuerdo del Mandato Nacional estableciendo la convocatoria de Congreso Sindical Agrario en cada región, ha desdoblado las tareas de la Asamblea en el tiempo y en el espacio. Desde el mes de mayo se vienen celebrando en todas las regiones españolas reuniones de agricultores y ganaderos, que forman parte integrante de un plan conjunto, que culminará en la Asamblea de Madrid.

ROPERO DE LOS POBRES.—(Segunda Conferencia de San Vicente).—Esta tarde, a las cuatro y media, se celebrará en Rodríguez Paterna, 9, la primera reunión del mes actual. Se ruega la puntual asistencia.

En años anteriores se demostró la pujanza del movimiento sindical agrario mediante una presencia numerosa y entusiasta de labradores españoles, dispuestos a estudiar sus propios problemas y a elevar al Gobierno sus aspiraciones y proyectos. Ante la III Asamblea, no es difícil apreciar su repercusión, que superará, sin duda alguna, a todas las anteriores.

Nueva York sigue en peligro de quedarse sin agua

Las autoridades neoyorquinas anuncian que los depósitos de agua de la ciudad no están llenos sino en un treinta y cinco por ciento de su capacidad normal. Se cree que si no llueve en las próximas semanas, la gran urbe puede quedar sin fluido eléctrico sin facilidades sanitarias y sin protección contra los incendios. Si no se imponen mayores restricciones y continúa la sequía, dos de los mayores depósitos de los que abastece a la ciudad quedarán agotados en ochenta y nueve días. (Efe)

Las reglas del fútbol

(Viene de la tercera página) Y para mayor abundamiento, especifica el señor Escartín en su comentario a esta regla, en su apartado D): No está bien hecho el saque de banda, sin tener una parte cualquiera de cada pie sobre la línea de banda o al exterior de la misma. ¿Qué como se interpreta, esto? ¡Ah!, pues aquí está el origen de este artículo. Sentar mi opinión discutible como dije al principio; es decir, que puede pisar la línea o puede no pisarla, sin que por estos dos motivos incurra en falta, mientras no se deroguen las reglas en vigor. Y como determina «Juanitos», también a un servidor le caben más razonamientos basados en el reglamento de fútbol, y que nosotros no censuramos a los jueces de línea, logroñeses por sistema ni por ignorancia, los discutimos amistosamente y en privado un punto de vista de interpretación, apoyados en nuestro criterio por el mismo árbitro del encuentro a que hace referencia en su artículo. Mi querido y antiguo amigo Cotejo, juez de línea de ese día, puede dar fe. DIONISIO BERROZPE Delegado de Educación y Descanso, de Haro SENORA Su cocina y calefacción marcharán bien si compra los ovoides de carbón que fabrica Mendizábal. Haga sus pedidos y se le servirán a domicilio desde 60 kg. en adelante Teléfono 24-74. MIGUELIYO

VIDES AMERICANAS ARBOL'S FRUTALES

VIVEROS PROVEDO Oficinas: G. MOLA, 88. 2.º Logroño.

Pensión LA PERLA

Se admiten huéspedes fijos. — Gran confort. — Marqués Valjejo, 8, 1.º.

PASAPORTES al EXTRANJERO

GESTORIA A. GARCIA Muro del Carmen, 9. — Teléf. 2353.

LABRADORES

El mejor, más barato y de mayor rendimiento para viñedos y huertas es el abono orgánico producido en la Estación Trituradora de Basuras de Bilbao. Precio por vagones, a razón de 50 pesetas tonelada, puesto sobre vagón estación Bilbao. Para pedidos, a «Barra y Arrieta, S. L.», Recaldeberri, 16, Bilbao.

PASTILLAS DISPAK VENCEN LA TOS

Unico, supremo, Coñac Viejo TERRY Producción limitada

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES PISOS y PLANTAS bajas, se alquilan próximos al Espolón. Informes, Vara de Rey, 7, cuarto decha. HERMOSO PISO se alquila en 425 ptas. en General Franco, 43. Razón en el primero, derecha. PISO se alquila o se vende. República Argentina, 38, 2.º, decha. De 4 a 6. HABITACION derecho cocina y gabinete dormir cedido. Enseñada, 1, 5.º, d. COLOCACIONES FARMACIA, DROGUERIA. Se ofrece dependiente, con informes mejorables. Razón en Nueva Rioja. SIRVIENTA de 45 a 55 años, para hombre solo y sin labranza, se necesita. Razón, Martín Barras, en Barrios de Rioja. SIRVIENTA, se necesita, con informes. Carreras, 17, bajo. COMPRAS COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen 3. LIBROS de todas clases, compra, y Enciclopedia Espasa o volúmenes sueltos. Sagasta, 16, Librería. FINCAS FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1. 3.º Teléfono 10-64. PABELLON con solar, cercado, vendi o alquilado. Razón en Nueva Rioja. CASA, se vende la número 24 de la calle Oviedo. Razón, en el entresuelo.

SE VENDEN: Casa con tres puertas y tres ventanas a la calle, corraliza, un piso y buhardilla. Otra casa con dos pisos, corral y buhardilla, un majuelo de 16 obradas, superior, y otro de 5 id., todo con facilidades de pago. Tratar, en San Asensio, con Ladislao González o con Manuel Nancarez, y en Logroño, con Martín García, Herreñas, 42, planta baja. ESTEBANEZ vende excelentes casas y pisos con llaves en mano, en lo más céntrico de la población. Razón, Once de Junio, 1, entrio, izquierda. HERMOSOS PISOS, vendi dos, uno llaves en mano, consta de 5 habitaciones, vestíbulo, baño, cocina y despensa, orientación Mediodía; trato directo. Razón, S. Agustín, 9, 2.º, iz. NALDA vende piso de ocasión, céntrico, 6 habitaciones y baño; otros de 15, 55, 85 y 95.000 ptas., libres; casa, produce 65.000 ptas., precio increíble; planta baja, libre, 700 m.2. Vara de Rey, 32, 2.º. PISOS, MUCHOS PISOS en venta, surtido inmenso, libres y ocupados. «Poza». Mola, 33, 1.º. NALDA vende huerta 25 fanegas, y otras de 7, 2 y 1, con casa y motor, libres, y mucho arbolado. Solares junto a nueva Estación y otros sectores. Vara de Rey, 32, 2.º. GANADOS VACA HOLANDESA preñada de siete meses; ha hecho cinco partos, vende Domingo Palacios, en Rodero.

VACA de 22 meses, preñada de 4, vende Leoncio Arnedo, en Quel. POLLITOS «Leghorn». Granja Rioja. Vara de Rey, 41. OVEJAS, vende 20, gordas, Teodoro Gil, en Auzelo. VACA cumplida, superior, vende, Madre de Dios, P. B. NODRIZAS Casada, de 22 años, leche de ocho días, desea criar en su casa de Ribafrecha. Razón, Leonardo Domínguez, practicante, en dicho pueblo. PERDIDAS Quien haya recogido un novillo de cuatro años, con la oreja cortada, se ruega lo entregue a su dueño, Anselmo Lacalle, en Castroviejo; de lo contrario se tomará por hurto. Bufanda gris, en República Argentina, Gratificarán su entrega en calle Huesca, 3, 1.º, decha. Pulsera de plata sobredorada, con moneda colgando. Se gratificará su entrega en José Antonio Primo de Rivera, 2, 1.º. Perra de raza, extraviada el día 6, blanca con manchas marrón, atendida por «Petas». Se ruega su entrega en General Mola, 16, Custodios; caso contrario se tomará por hurto. Bolso extraviado ayer, conteniendo cierta cantidad de dinero. Se agradecerá y gratificará su entrega al conserje del Ayuntamiento.

Rosario de plata en estuche de cuero, desde el Circulo Logroñés a Duquesa de la Victoria, 30, donde se gratificará su entrega. TRASPASOS SE TRASPASA acreditado comercio de electricidad, por no poderlo atender. Razón en Nueva Rioja. TRASPASO de vestimenta de lo mejor en plaza, sin dependencia; negocio de zapaterías y alpergatas, con vivienda, en calle buenísima; dos locales centrísimos; buen negocio de fácil manejo, con benéficos beneficios, a toda prueba; negocio de Restaurantes; y varios más. Curiosos abstenerse. No se informa por teléfono. Más datos. Mola, 33, 1.º. VEHICULOS GALERA, se vende barata. Marcos Andollo, en Oyon (Alava). CARRO para dos ganados, vende Julián Ruiz, en Alberite. CARRO para pareja de mulas, en muy buen uso, vende Dionisio Fernández, en Elejico (Alava). CARRO de varas para 2.000 kilos, en buen estado, vende Benjamín Urbina, en Hervias. CAMION G. M. C. 4 toneladas, impecable, vende Domingo Martínez, en Aizacueva de Ebro. COCHE DE NISO, seminuevo, vende, García Morato, 9, entrio.

OMNIBUS 20 plazas, Chevrolet 1932, en perfecto estado de todo, se vende. Razón, Bar «Continental». BICICLETA «Orbea», de señora, se vende. Calle del Cristo, 18, Bar. FURGONETA Citroën B. 12, se vende. Razón, Garage Central. CAMIONETA, Chevrolet en buen estado y ruedas nuevas, se vende barata. Informes, Automotor, S. L., Teléfono 192, Calahorra. VENTAS «ALFA», Máquinas de coser y bordar «La Logroñesa de Armas». PUERTAS y VENTANAS todos tamaños. Precios baratos. B. Paterna, 34. EMBUTIDOS «TOK», buenas calidades y precios. Pl. Abastos, piso 2.º. ELEVADORES - REDUCTORES «ALFA», corrientes y especiales. Radio Antón, Mola, 124. Logroño. SIERRA metálica de metro, vende. Informes, Bar «Tivoli», de 2 a 4. MOTORES bifásicos y trifásicos en varias potencias, vende, B. Ganiza, Capitán Gaona, 6. Teléfono 2501. MAQUINAS HACER PUNTO, se vende una Duvler de 60 x 80, otra Ola de 40 y otra pequeña, cilíndrica. Tratar con Javier Mendi, en Santo Domingo de la Calzada. RESISTENCIAS a cinco pesetas, Arrieta, Herreñas, 64.

BOCOYES, se venden 25, de roble, clavados, transportes, y 20 medio bocoyes de 22 cantaros, seminuevos, Antonio Landaluze, en Haro. PLANTONES DE CHOPo canadiense, vende José María Barnavero, en Anguiano. BIDONES de coque para cerdos y partida de sacos usados, vende Pascual, Queipo de Llano, 11. BUTACAS de salón de espectáculos, vende 100, nuevas, Fortunato Martínez, en Briones. SE VENDEN 130 ovejas vacías y leña de encina. Tratar con Justo Jiménez, en Tudella. MAQUINA de coser «Singer», se vende. Cadena, 1, 3.º. Horas, de 12 a 2. SE VENDEN 100 chopos, un carro de varas para dos caballerías, una prensa y una lina. Tratar con Herederos de Clotilde Martínez, en Cuzcurrita. ALMONEDA DE MUEBLES, Muro de Cervantes, 13, 3.º. SIERRAS columna, 0'90 y 1'10 m., vende ocasión. Pascual, Q. Llano, 11. MESA de escritorio y sillón, nuevos se venden. Razón en Nueva Rioja.

SALAMANDRA hermosa y otras cosas, vende, G. Franco, 18, 2.º, izquierda. CEPILLADORA combinada, nueva, vende, y compra bacina de cobre para conservar. Razón, Carrocillas Marrodrán, en Lodosa (Navarra). MAQUINA DE COSER «Singer», vende, Barriocejo, 32, 3.º. VARIOS PASAPORTES, salidas, pasajes y gestiones en el extranjero, los resuelve rápidamente el «Centro Gestor Fernández». Adoratrices, 4, 1.º, decha. SOCIO necesario, de 40 a 45 años, que pueda desempeñar el cargo. Once de Junio, 1, entrio, izquierda. BASCULAS, reparación garantizada. Uriarte, Capitán Gaona, 8. SOLO REPARADO su calzado por el sistema «Máquinas» garantizado. Se quedará bien. Mola, 41, entrio. San Agustín, Alparagatía «La Valenciana». Hilario, San Roque, Abarquería. ABRIGUITOS y CAPITAS de piel para niños; pieles para la confección y adorno de abrigos a precios de fábrica. El Almacén, Sagasta, 16. EL RAMO DE LA PURA VERDAD. Para que las señoras adornen las sa lapas de sus abrigos. Es de gran novedad. Diademas, pasadores y horquillas doradas a precios económicos, en «El Almacén». Sagasta, 14. AVISO Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico de 9 a 1 de 4 a 7.

La nueva Confederación de Sindicatos Libres  
investigará sobre trabajos forzados  
Sigue en Roma la ocupación de tierras y pisos, y  
los mineros de Lewis cumplen la orden de  
tres días semanales de trabajo

LONDRES, 8.—La recién constituida Confederación Internacional de Sindicatos Libres ha dado amplias facultades a su Junta directiva para que proceda a investigar los informes sobre los trabajos forzados y la situación en los campos de concentración existentes en la Unión Soviética y en los países satélites.  
El Congreso de dicha organización ha rechazado una propuesta del delegado de la China nacionalista que pedía que constara en acta que la reunión se manifestaba como opuesta al reconocimiento del régimen comunista en China.—(Efe.)

OCCUPACION DE PISOS Y TIERRAS

ROMA, 8.—Los campesinos italianos, dirigidos por jefes comunistas, continúan las operaciones de ocupación de las propiedades particulares de la región romana. Los invasores de pisos alcanzan actualmente a más de seis mil.  
Las ocupaciones de tierras de labor por los campesinos se han reanudado en diversos lugares de la provincia de Roma. Se estima en 30.000 el número de hectáreas de

Se ha casado el pretendido príncipe  
Otto de Hohenzollern,  
pero los periódicos de Nueva Orleans le  
denuncian como impostor

NUEVA YORK, 8.—Un pretendiente a la Corona de los Hohenzollern, el príncipe Otto, quien dice ser el último hijo del último emperador de la dinastía, Guillermo II, ha aparecido en Nueva Orleans, y se ha casado con una mujer joven y rica llamada Virginia Kirk. Sin embargo, los periódicos de la ciudad denuncian a Otto como un impostor y le acusan de ser un aventurero de nacionalidad desconocida, cuyo verdadero nombre es Rico David Tancone.  
El príncipe, que cuenta 26 años de edad, y su mujer, que tiene 10 años más, han marchado en viaje de novios a Méjico. Interrogado por correspondientes de diarios norteamericanos, el titulado pretendiente ha declarado que posee todos los documentos que prueban su origen, y que es objeto de calumnias y de una maquinación política y que sus enemigos quieren desacreditarlo a los ojos de su pueblo que aguarda su retorno con ansiedad. Y añadió: «Yo triunfaré, pues el movimiento monárquico del cual soy el jefe, adquiere una fuerza creciente en Alemania y vamos hacia la restauración de la Monar-

quia. En cuanto a la «princesa», se limitó a decir: «Yo quiero a mi marido y tengo plena confianza en él.»—(Efe.)  
LOS «AGUILAS CALVAS». ELIGEN SUS «DIEZ GRANDES DE 1949»  
NUEVA YORK, 8.—Los miembros de la orden de las «Aguilas Calvas» han celebrado su Congreso anual en Nueva York. Esta Asociación, cuya divisa es: «Todos calvos y muy orgullosos de estarlo», han elegido sus «diez grandes de 1949». En la lista de los «diez grandes» figuran: Winston Churchill, James Farley, ministro norteamericano de Correos; el director de cine Cecil B. de Mille; el general Eisenhower; el mariscal Montgomery; el ventrílocuo norteamericano Edgar Bergen; Dimitri Metroppoulos, director de la Orquesta Filarmónica de Nueva York; otro general célebre que conserva el anonimato; el pequeño príncipe Carlos de Inglaterra y, finalmente, un as del cinematógrafo residente en Hollywood, y que no ha querido comprometer su popularidad, pero que todo el mundo dice que es Charles Boyer.—(Efe.)

Nieva en las montañas asturianas  
Grandes daños por no filtrar las lluvias en la  
zona de La Palma afectada por el volcán

OVIEDO, 8.—Después de varios días de buen tiempo, esta tarde llovió copiosamente en la provincia, y ha nevado en las zonas montañosas.  
GANDDES DAÑOS EN LA PALMA  
SANTA CRUZ DE TENERIFE, 8.—El «Diario de Avisos», de Santa Cruz de la Palma, inserta una información en la que dice que las intermitentes lluvias que durante los últimos días han caído sobre toda la isla, con manifiesto regocijo de los agricultores, han producido grandes daños en la zona occidental de La Palma, principalmente en la carretera general del Sur, donde las aguas caídas, a consecuencia de la reciente erupción volcánica, no pudieron infiltrarse por la tierra, corriendo en avalancha entre los kilómetros 35-40 por los declives naturales de la cumbre, cortando la carretera en un amplio sector, señalado por 22 partes, rompiendo puentes y arrasando los cultivos, así como llevándose algunas casas y animales de labor.  
En el barranco de Las Oteras, en el lugar conocido por Dos Copas, fué arrancado de cuajo un puente. Se ha trabajado denodadamente por brigadas de obreros para mantener la circulación vital. Se calcula que para dejar la carretera en debida forma será necesario emplear muchos obreros con más de 500.000 pesetas de gastos de reparación.

Seis muertos y 31 heridos en un accidente  
ferroviario en Egipto  
En tres accidentes de aviación registrados en  
Alemania, solamente pereció un piloto

EL CAIRO, 8.—Seis personas han resultado muertas y 31 heridos cuando un tren expreso de pasajeros embistió la trasera de otro tren que se había detenido en la línea principal para reparar la locomotora. Parece que el maquinista del tren detenido no hizo funcionar las señales debidas en la vía, y que la reparación de su máquina era cosa de pocos minutos.—(Efe.)  
TRES ACCIDENTES DE AVIACION  
FRANCFORT, 8.—Tres aparatos de las fuerzas aéreas norteamericanas se han estrellado hoy en distintas partes de Alemania, y sólo un piloto ha resultado muerto.  
Esta desgracia ocurrió cerca de Munich. El piloto del P-80 se lanzó en picada cuando se encontraba a unos 250 metros del suelo, pero no pudo conseguirlo y pereció en el accidente.  
El segundo ocurrió también en las cercanías de Munich y lo sufrió un aparato C-47, que se estrelló contra el suelo.  
Todas las personas que se hallaban a bordo resultaron heridas.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Le Corbusier o la vivienda del futuro

IRUN (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Ya hace muchos años que viene sonando el nombre de Le Corbusier en el arte y en la construcción mundial. Como a todos los innovadores, hay masas de hombres, ingenieros y arquitectos que le miran con desprecio: él, sin embargo, sigue con su sueño y aspira a construir la vivienda del futuro. Quiere acabar con el problema de la vivienda, y busca una solución, violenta si se quiere, pero en bloque y colectiva.  
En Marsella, una de las ciudades francesas donde la aglomeración urbana es mayor, acaba de construir su ciudad vertical; en ella el suelo es en 100 por 100 para peatones, y la luz y el sol y el aire para los hombres domesticados, es decir, incrustados en los muros de la casa.  
Recientemente se ha organizado una visita por el Ministerio de Construcción a la ciudad del Mediterráneo: correspondientes de todos los periódicos han revelado a sus lectores el misterio de aquel inmenso inmueble, que se alza blanco y compacto, rectangular cuadrado, con un frente de 468 ventanas, colocadas en hileras de 18 horizontalmente, a lo largo de los 135 metros. La monotonía del inmenso muro es cortada por tres paneles que prestan al edificio la apariencia de diversos compartimientos, más fantástica que real.  
Y esa inmensa construcción descausa, como un juego de sortilegio, sobre dos recias estacas que no son suficientes para explicar el milagro del equilibrio de las 45 toneladas de material de construcción que sostiene. Y al exterior, como escalerillas de avión, tres accesos de socorro sobre el exterior del inmenso edificio.  
«Un hogar—dice Le Corbusier—es el fuego (en francés es más expresivo «Le foyer» est d'abord un feu), y de fuego se alimenta la cocina. La cocina es la pieza primera de este tipo de viviendas. Al hacer su cocina, la madre debe estar entre los suyos. La cocina está, pues, instalada en un ángulo de la casa, con apariencias de altar a la altura de los ojos. Una pequeña cortina puede elevar la contemplación visual de la misma.  
Al exterior, la vivienda son cristales: amplios, extensos, orientados al sol en invierno y a la sombra en verano, con un esmudo delimitado para aprovechar el máximo de luz y de sombra, según las estaciones.  
La cocina es más bien sombría y recatada. Un aspirador recoge los olores y los envía por el techo al aire libre. Con esto es suficiente, ha sostenido frente a la Comisión de higiene que se ha vuelto contra los puntos muertos de la vivienda corbusiana: el baño, los W. C., el lavadero, etc.  
Corbusier ha hablado para la Prensa y explicado su vocación: fué en Florencia donde ideó esta operación de la vivienda, soñando con la libertad individual y con la disciplina colectiva.  
Cuarenta años más tarde, llegaba a la ciudad radiante y en Marsella, dorada de bella luz mediterránea, ha buscado el gigante marco de sus idealizaciones. Allí surge la ciudad vertical: en la que los automovilistas no chocarán jamás con los peatones y el peatón tendrá por suyo el suelo, la luz y el aire en plena naturaleza.  
La ciudad vertical, como los tiempos que vivimos, es colectiva. Podrán en ella vivir como en cooperativa sus vecinos, resolviendo sus dificultades de abastecimiento.  
La ciudad vertical, además, puede ser una solución para el paro. Es un avance sobre la casa prefabricada, y como ésta, pueda alzarse en todas las partes y en todas las partes consiguientes: desde los jardines de Normandía, por ejemplo, pueden prepararse muros para Córcega, y en Córcega hacerse las ventanas para otra parte.  
Queda otro dato de singular importancia: el coste. Esas viviendas pagarán un alquiler no inferior a 200.000 francos, ya que el edificio pasa de los 1.200 millones de precio de fábrica. Y no deja de ser ésta una seria dificultad para estas casas, que están destinadas a las familias laboriosas.  
Pero para los visitantes, la impresión, aunque difícil de formular, es ésta: aire, luz y sol...  
JAVIER DE EGUIA

GALERIA LONDINENSE

LONDRES AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

El vizconde Montgomery habla despectivamente de la bomba atómica. Y no se recata de pregonarlo lo mismo en América que en Europa. Después de todo, quizá sea el único que ha colocado el valor del hombre por encima del poder de destrucción de este diabólico artefacto.  
Recientemente, mientras que en París se discutía de la cuestión europea, Montgomery se expresó así en Washington: «El arma atómica no es más que una tremenda bomba que hace un grandísimo ruido...»  
Los jefes del Ejército americano de Tierra, como Bradley, por ejemplo, sostienen que la bomba atómica no ha modificado los principios de la estrategia ni destruido de los campos de combate a la Infantería. El vizconde de Montgomery va más lejos: esa declaración que hiciera en el Club Nacional de Prensa, ha acabado por convencer a todos de que el héroe de El Alamein no tiene sobre la guerra ideas muy avanzadas, sino a lo sumo las clásicas de otros tiempos.  
Los ingleses se quejan de que los americanos no aman a Montgomery: éstos tuvieron con él una querrela histórica sobre los campos de Normandía. Cuando el Ejército americano penetraba como una cuña por entre el muro del Atlántico y se desbordaba por Francia continental, Montgomery no disimulaba que las instrucciones de Eisenhower no tenían para el mayor autoridad que las órdenes de Wellington.  
Montgomery reclama el mando directo de las fuerzas terrestres europeas. Y los americanos, en este caso no disienten de los franceses, creen esta personalidad de mal agüero: esto significaría para todos un nuevo Dunkerque. Cosa que no importa tanto en Londres, pues aunque se pierda Europa, el Ejército inglés sabe librarse del tremendo peligro y quedar a flote.  
EL CONDE CINI SE DIVORCIA A LOS SEIS MESES DE HABERSE MUERTO  
El conde Giorgio Cini, desde el 14 de noviembre no es el marido de la condesa María Magdalena Arriavala Valente Gonzaga. Pero el conde Giorgio se mató el 1 de septiembre en el aeródromo de Cannes ante los ojos de su prometida, Merle Oberón. Y no obstante esta diferencia de fechas, un tribunal de Turín, a los seis meses de haber fallecido el conde, ha pronunciado la sentencia de nulidad de su matrimonio.  
No paran aquí las complicaciones. Nadie sabía del casamiento entre el conde Cini y la condesa Gonzaga. Y por tanto nadie sabía que pudiesen estar separados. Se suponía, antes del idilio con Merle Oberón, que ésta se casaría con Cini. Ahora bien, todo estaba hecho y deshecho.  
Es éste un verdadero «mirabolio» dominado por la muerte. El 10 de octubre de 1947, a los 29 años, Cini se casó con la condesa de Gonzaga. Y el 12 de noviembre, 30 días más tarde, el matrimonio fué anulado. Todo siempre en secreto. Se demandó la nulidad el mismo día del casamiento. ¿Por qué? No se sabe. El conde hablaba de casamiento a la fuerza. Y la condesa reconocía que su marido había ido al altar «por miedo a las consecuencias».  
Sin embargo, al final todo se descañó. En virtud de la nueva legislación, la existencia de nulidad de matrimonio de 1947 tenía necesidad de confirmación. El riquísimo conde Vittorio Cini prosiguió la demanda de su hijo. Y gracias a este subterfugio, Merle Oberón ha sido jurídicamente exenta del delito de haberse ofrecido en matrimonio a un hombre ya casado.  
NOTICIAS RAPIDAS  
«El Soviets Monitor», órgano ruso publicado en Londres por la Agencia Tass, sostiene que la campaña mayor de Westminster fué fundada en Rusia.  
DE 1925 A NUESTROS DIAS, el número de perros ha pasado en América de 7 a 22 millones.  
EL CHOPER QUE MATO a Margaret Mitchell, autora de «Lo que el viento se llevó», ha sido llevado a los tribunales por su 37 atropello. Y sigue en posesión de su carnet de conductor.  
LOS COMUNISTAS ITALIANOS han ganado 20 millones de pesetas en dos días al apoderarse de casas de exportación en Roma, Trieste, Milán y Florencia. El Gobierno italiano no dispone de medios para costear este latrocinio público.  
708.000 BERLINESSES, la mayor parte de ellos del sector soviético, pueden llamar al teléfono 23: por 15 peniques escuchan el resumen de noticias radiadas por Washington.  
LOPEZ MAC MILLAN

Doce naciones ante los diez problemas del día

WASHINGTON AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

A Washington han llegado Johnson y Bradley; ellos han escuchado los problemas más importantes de Europa y se los presentan al presidente—emperador todopoderoso de nuestros días—de los Estados Unidos.  
Los problemas son múltiples. Y las naciones que han redactado este decálogo—reducido a diez los puntos—están a su vez muy lejos de poder llegar a un acuerdo.  
Las naciones han presentado sus demandas, sus querrelas, sus puntos de vista. Y todas ellas serán discutidas lejos de Europa por extraños a nuestro continente, como si fueran presentadas por las distintas provincias, que forman una nación, para que fuesen resueltas en última instancia.  
Nunca había descendido tan a fondo el viejo y orgulloso continente europeo, que antes se creyera, y tengamos el honor de reconocerlo, que antes fuera el dueño del universo. Hoy sus naciones soberanas son provincias, departamentos, y sus gobernantes, meros proconsules. Duro es este juicio, y aun cuando reconocemos que un tanto forzado, está lleno de un hondo realismo.  
LAS NACIONES  
Las naciones son Bélgica, Canadá, Dinamarca, Estados Unidos, Francia, Gran Bretaña, Islandia, Italia, Luxemburgo, Noruega, los Países Bajos y Portugal: en suma doce.  
En la Conferencia de París se reunieron sus diversos representantes. Se llegó a una especie de fórmula, pero de ninguna forma a un acuerdo.  
La manzana de la discordia la constituye Alemania. El vacío que ella dejara al desaparecer como nación soberana independiente, lo está purgando con extraordinaria dureza el continente. Los alemanes se han dado cuenta de esta realidad, e impotentes para defenderse, una vez rendidos, con las armas en la mano, han tratado una actitud de absoluta pasividad.  
El canceller Adenauer se hostiliza a la creación de un gran Ejército alemán. Este no podría ser erigido a gusto de los propios interesados y constituiría tan sólo hueses imberbes de mercenarios para batirse por otras causas muy distintas de la independencia y de la dignidad de su patria.  
Ante esta situación, se cruzan de brazos. Y esa resistencia pasiva es su mejor arma; está descomulgando a los vencedores de ayer, que se ven llamados a luchar en el campo de batalla alemán mientras los hijos de la noble Alemania, cruzados de brazos, contemplarán cómo se matan unos a otros sus antiguos adversarios sobre su mismo suelo.  
Y LOS PROBLEMAS  
He aquí una formulación brevísima de todos ellos:  
Primero.—¿Se pueden compartir las armas atómicas?  
Segundo.—¿Será preciso enviar más tropas americanas a Europa?  
Tercero.—¿Es necesario establecer fuerzas británicas permanentes en el continente?  
Cuarto.—¿Se puede fiar de Italia como base para la defensa mediterránea?  
Quinto.—¿Las fuerzas de la Europa Occidental, ¿pueden ser distraídas de teatros lejanos como Indonesia, Hongkong, etc., etc.?  
Séptimo.—¿Es prudente descuidar las enormes verticales estratégicas que ofrece España?  
Octavo.—¿Es necesario incluir a Alemania entre los defensores de Europa o habrá que considerarla como neutral, si no como enemiga potencial?  
Noveno.—¿Cómo neutralizar el espionaje comunista en la Europa Occidental?  
Décimo.—¿Se puede evitar que la opinión de Europa Occidental cristalice en torno a la no beligerancia y se deje adormecer por una neutralidad de tipo químico?  
UBALDO DE LEON

Festividad de la Inmaculada...

(Viene de primera plana)  
que ocupó la sagrada cátedra el doctor Castro Albarrán. A la ceremonia asistieron la Real Congregación de Naturales de Madrid y numerosos fieles que llenaban por completo la basílica.  
Terminada la misa, el prelado, revestido de pontifical, impartió la bendición papal.  
EN LA ACADEMIA GENERAL DE INFANTERIA  
TOLEDO, 8.—La Academia General de Infantería ha celebrado la fiesta de la Purísima Concepción con una misa solemne en la capilla del Centro, a la que asistieron los jefes y oficiales del Arma, profesores y alumnos.  
En la catedral, el cardenal primado, Dr. Fla y Deniel, celebró misa de pontifical y dió la bendición papal a los fieles.  
Los defensores del Alcázar asistieron a una misa de comunión celebrada ante la imagen de la Purísima que recibió culto durante el asedio. Las fuerzas de la guarnición desfilaron después brillantemente. El cuadro artístico de la Academia actuó por la tarde, en una función teatral, en el cine-teatro del Centro catedralicio, y por la noche dará un concierto de piano el maestro Curbiles. Mañana se verificarán diversas competiciones deportivas.  
EN LA ZONA DE MARRUECOS  
TETUAN, 8.—Organizada por el Arma de Infantería y la Asociación de Damas de María Inmaculada, se ha celebrado en la Iglesia de Nuestra Señora de las Victorias una solemne misa cantada en honor de su Patrona. Asistieron el delegado general de la Alta Comisaría de España en Marruecos, general Martínez Simancas; delegados de Servicios, Cuerpo diplomático, representaciones de los Tribunales de Justicia españoles, generales Jiménez, Larrea, Medina, Gallego, Romero y Sotelo, contralmirante Antón y coronel primero Jefe de Cueros. El templo se hallaba adornado con plantas y flores, estandartes de las fuerzas de Regulares, etc. Hizo el panegirio, de la Virgen el P. Legitimador, rector de San Francisco del Grande de Madrid. En sitios destacados se encontraban las señoras de Martínez Simancas y Jiménez, acompañadas de las damas de la Asociación de María Inmaculada.  
EL «DIA DE LA MADRE»  
MADRID, 8.—El Frente de Juventudes, iniciador en España del «Día de la Madre», ha exhortado a sus centurias de flechas y cadetes a que visiten a las madres de los Caídos y que renueven ante los altares su fervor a la Virgen. Grupos de escuadras recorrieron las calles de Madrid mientras interpretaban diversas composiciones musicales.  
MADRID, 8.—La Sección Femenina, como en años anteriores, ha exteriorizado su fervor religioso con su asistencia a los diversos actos celebrados en las distintas Párrulas y templos madrileños en honor de la Purísima Concepción. También ha realizado visitas a las madres de destacadas víctimas de la barbarie roja. Entre otras, fué visitada, doña María Primo de Rivera, hija del fundador de la Falange Española.  
MADRID, 8.—En el Día de la Madre se han gastado en Madrid 1.500.000 pesetas en bombones y dulces para las madres madrileñas; medio millón en flores, y se han adquirido millones de zapatillas para las ancianas.  
La Asociación de «Palabra culta y buenas costumbres» realizó hoy un reparto de comidas a 300 necesitados.  
EN ROMA  
ROMA, 8.—La colonia española residente en esta capital ha conmemorado con gran esplendor la fiesta de la Inmaculada. El embajador ante la Santa Sede, señor Ruiz Jiménez, presidió el acto celebrado en la Iglesia Española de Montese-

rrat, donde fué oficiada una misa solemne. El sermón estuvo a cargo del jesuita español Padre Angel Carrillo de Albornoz, director mundial de las Congregaciones Marianas.  
La colonia española desfiló seguidamente ante el monumento a la Inmaculada, sito en la Plaza de España, con objeto de hacer la tradicional ofrenda de flores a la Virgen. El primer ramo de rosas, adornado con cintas de los colores de la bandera española, fué colocado al pie de la estatua por el embajador, señor Ruiz Jiménez, en presencia de monseñor Celso Constantini, secretario de la Congregación de la Propagación de la Fe, y del obispo español de Kutac (India), Padre Tovar, así como de todo el personal diplomático de la Embajada ante la Santa Sede. Seguidamente ofrendaron más flores los alumnos del Pontificio Colegio Español de San José, quienes en un ambiente de gran entusiasmo entonaron canciones populares religiosas de España. También desfilaron corporativamente y depositaron ramos de rosas las alumnas de la Academia de Arte de España, que iban presididas por su director.  
El secretario de la Congregación para la Propagación de la Fe, monseñor Constantini, pronunció unas frases para exaltar el amor que España siente hacia la Virgen Inmaculada. Dijo también que este acto representaba una nueva prueba de la ejemplaridad y valentía de los españoles en la confesión pública de su fe.  
El edificio de la Embajada de España ante la Santa Sede se hallaba engalanado, y sus salones fueron abiertos a los alumnos de todas las razas que estudian en los Colegios y Universidades populares de Roma. Los estudiantes invadieron las estancias de la Embajada, y presenciaron desde los balcones el homenaje de las flores a la Inmaculada.—(Efe.)

ESPECTACULOS  
TEATRO  
LOS MEJORES AÑOS DE NUESTRA VIDA  
Teatro Bretón

Se anuncia esta obra estrenada ayer como de Vasquez y Tono. Ignoramos la parte que Vasquez—un autor polaco, según creemos haber leído, aunque no nos hagán ustedes mucho caso—haya podido tener en la colaboración. Pero no cabe duda que la obra es de Tono «clavada». Es de Tono por su concepción. Es de Tono por el diálogo. Y es de Tono, sobre todo, por el tono. Y esto es lo que las obras de Tono tienen de tan propio y definido no es la chiste, ni lo pretende. Es la verdad, y nada más. El modo de hacer de Tono es inconfundible. Y aunque se arguya que es un mal modo, y aunque se acepte que lo es, no cabe duda que peor sería para el autor no tener perfil definido, que el que le ocurre a tantas y tantas autoras como hoy en día, cuando sueltas por ahí con la adquisición, y hasta con el beneplácito, de «los públicos».  
Bien: pues esta cosa de Tono, y puede que de Vasquez, que ayer se estrenó con el título de «Los mejores años de nuestra vida», además de estar concebida y desarrollada con ingenio, y aparte lo codorresco de su diálogo y de ese sentido del humor que tiene tanta y tanta gracia, partidarios como furibundos detractores, lo cierto es que hizo reír al público mucho y fuerte. Y, en definitiva, de eso se trataba y nada más...  
La interpretación, extraordinaria de Gudelupe Muñoz Sampedro hizo una «tira» insuperable; Lucy Soto con Luis Peña, y Conchita Barden con José Gallo, hoy en día, forman dos parejas de recién casados excelentes. Antonio Martínez Ferrer hizo de «señor gordo» y la perfección; Pedro Sempson lució muchísimo de comserje; y José Balaguer bordó su papel de doctor más loco que una calabaza. Para todos ellos, y para los demás componentes del reparto, tuvo el público justísimos aplausos.  
UN GRAN EXITO DE PEPE EIZAGA Y EL MAESTRO PINEDO  
En el Teatro Gaztambide, de Tudela, con un éxito extraordinario artístico y de público que abarrotaba el espacio salón, se estrenó el sainete lírico «Paloma desdentada», de los autores riojanos José Eizaga, del libro, y el maestro Elisio Pinedo, de la música actual director de la banda municipal de la ribereña ciudad navarra.  
Fueron grandemente celebrados el diálogo y las situaciones cómicas del libro y repetidos la mayor parte, de los números de la tercera y última parte.  
Contribuyeron al éxito el excelente cuadro artístico local, dirigido por los competentes aficionados J. Martínez y Víctor Arribas, con la cooperación de la tiple Sra. Laborda y baritonos Ruiz de Palacios, de cuadro de la «C.L.A.», de Logroño que tuvieron una triunfal acogida por parte del público tudelano.  
Las funciones, a beneficio de la Sinfonía Gaztambide, en vista de su éxito clamoroso obtenido, serán repetidas en fecha próxima.

La campaña de abaratamiento de la vida en Huesca

HUESCA, 8.—Han quedado constituidos diversos grupos de Cooperativas Sindicales de productores y detallistas, que colaborarán con las autoridades en la continuación de la campaña iniciada por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento para el abaratamiento de la vida. El grupo de pescadores funciona ya normalmente y se abastece en forma directa, con lo que este producto se vende en el mercado a precios asequibles. Se han organizado también puestos reguladores de huevos, frutas y verduras, cuyos servicios han sido sacados a concurso entre los industriales de los gremios respectivos.  
Al informar de esto el gobernador civil a los periodistas, les indicó que es preciso que los Ayuntamientos se decidan a aceptar la responsabilidad de su intervención en la cuestión de abastos, sin tratar de eludirla cómodamente, como vienen haciéndolo.

Entrega de la Iglesia de Monte Sión a la Iglesia Católica Romana

JERUSALEN, 8.—La Iglesia construida en el Monte Sion, lugar donde murió la Virgen María, ha sido devuelta oficialmente a la Iglesia Católica Romana, poco antes del amanecer de hoy, al celebrarse una misa por primera vez después de que comenzaron las hostilidades en Palestina.  
Esta Iglesia se encontraba en manos israelitas desde junio de 1948.  
El P. Terense Kuek, de Washington ofició en la misa que se celebró en la cripta, junto a una estatua yacente de la Virgen María, en mármol blanco.—(Efe.)

Asociación de mujeres con pies grandes

LONDRES, 8.—Se ha constituido en Inglaterra la Asociación de mujeres con pies grandes. Cuenta ya con 200 afiliadas. Uno de los fi-

«L'Aurore» pide la libertad de Pétain

PARIS, 8.—El periódico radical «L'Aurore», en su edición de hoy, pide la libertad del mariscal Pétain, ex jefe del Gobierno de Vichy, y hoy prisionero en la isla de Yeu.  
Pétain, dice «L'Aurore», hace treinta y un años dio a Francia la victoria de Verdún, con la que obtuvo el bastón de mariscal. «Nuestro país, añade, no puede dejar a Pétain morir en la cárcel, condenándole a llevar una sentencia injusta.»—(Efe.)

«L'Aurore» pide la libertad de Pétain

PARIS, 8.—El periódico radical «L'Aurore», en su edición de hoy, pide la libertad del mariscal Pétain, ex jefe del Gobierno de Vichy, y hoy prisionero en la isla de Yeu.  
Pétain, dice «L'Aurore», hace treinta y un años dio a Francia la victoria de Verdún, con la que obtuvo el bastón de mariscal. «Nuestro país, añade, no puede dejar a Pétain morir en la cárcel, condenándole a llevar una sentencia injusta.»—(Efe.)

ALICANTE estación de invierno

CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO  
Un lugar ideal para enfermos y convalecientes.  
Director: Dr. S. SANJULIAN.  
Fide informes a la Administración. — Teléfonos 12-03 y 12-04.

ALICANTE estación de invierno

CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO  
Un lugar ideal para enfermos y convalecientes.  
Director: Dr. S. SANJULIAN.  
Fide informes a la Administración. — Teléfonos 12-03 y 12-04.

ALICANTE estación de invierno

CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO  
Un lugar ideal para enfermos y convalecientes.  
Director: Dr. S. SANJULIAN.  
Fide informes a la Administración. — Teléfonos 12-03 y 12-04.